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Vážení spoluobčané,zima, která je již pomalu za námi, nám letos připomněla, jak má správná zima vypadat. Začátek roku přinesl dostatek sněhu i mrazivé dny, díky nimž si děti i dospělí mohli užít lyžo-vání a také bruslení – a to nejen na fot-balovém hřišti, ale i na dolním konci u kravína. Tyto chvíle potěšily nejed-noho z nás a přispěly k pravé zimní atmosféře.

Rád bych touto cestou poděkoval zaměstnancům obce, kteří se v lednu museli vypořádat s přívaly sněhu na místních komunikacích a chodnících. Nebyla to jednoduchá práce a vyža-dovala velké nasazení. Zároveň děkuji občanům za trpělivost, se kterou tuto situaci přijímali.Zimní období je v Metylovicích tra-dičně spojeno také s plesovou sezó-nou. Ta letošní proběhla zdárně a nabídla řadu povedených spole-čenských akcí. V obci se konal hasič-ský bál, fotbalový ples, dětský ples a nechyběly ani oblíbené Šibřinky. Velké poděkování patří všem orga-nizátorům, dobrovolníkům i účin-kujícím, kteří se podíleli na přípravě těchto akcí a přispěli k bohatému spo-lečenskému životu v naší obci.Zastupitelstvo obce Metylovice schvá-lilo na svém prosincovém zasedání rozpočet na rok 2026. Odhad pláno-vaných příjmů činí cca 46,7 mil. Kč, výdaje jsou naplánované ve výši cca 65,7 mil. Kč. Schodek ve výši 19 mil. Kč bude financován z přebytku hospodaření za rok 2025. Na letošní rok jsou naplánované investice ve výši cca 36 mil. Kč.Zkraje roku se začala realizovat pod-půrná zídka podél místní komunikace 
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Slovo starosty

ÚVODNÍ 
SLOVOPaní Zima sice ještě neřekla poslední slovo, ale my už netrpělivě vyhlížíme jaro. Abychom odchodu zimy tro-chu pomohli a potuplovali si příchod jara, připravili místní zahrádkáři vyná-šení Morany, které se usku-teční na Smrtnou neděli na Vinohrádku za sokolovnou. Přijďte se i vy rozloučit se zimou a přivítat první jarní dny. A v dubnu nás čekají veli-konoční svátky. Budka na Čupku pro vás připra-vila velikonoční jarmark. Restaurace pod Lipami a Hospůdka na hřišti zase velikonoční menu. V rubrice Rok na vsi si můžete přečíst jaké velikonoční pokrmy se připravují nejen u nás, ale i ve světě.Přejeme vám krásné Veliko-noce a slunečné jarní dny.

Redakční rada
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Dění v obci

k rodinnému domu č. p. 195 (p. Jaro-slava Machů). Pokud bude vydáno stavební povolení, tak bychom se rádi pustili do úpravy pláně nového hřbitova včetně vybudování dešťové a drenážní kanalizace, přičemž odha-dované náklady činí cca 10 mil. Kč. Započaly také práce na stavbě lávky pro pěší přes Kamencový potok na Žukově. V letošním roce se chystá opět oprava místních komunikací ve výši cca 2,4 mil. Kč a rovněž stavba chodníku od hasičské zbrojnice po rodinný dům č. p. 2 (bývalé holič-ství).Obec bude i nadále podporovat regis-trované spolky, občanská sdružení, neziskové organizace a fyzické osoby, které se věnují veřejně prospěšné čin-nosti – ať už v oblasti výchovné, kul-turní, sportovní, volnočasové, spole-čenské, sociální či zdravotní. Podpora bude směřovat jak na jejich běžnou činnost, tak na realizaci konkrétních 

projektů. Pro rok 2026 je v rozpočtu obce vyčleněno 800 000 Kč na dotace a 600 000 Kč na finanční dary.Zastupitelstvo obce zachovalo i pro letošní rok poplatek za odpady ve stejné výši, tedy 600 Kč na osobu. Z aktuálních výpočtů však vyplývá, že již v příštím roce nebude možné pokrýt náklady na svoz a likvidaci komunálního odpadu pouze z těchto příjmů. Pravděpodobně tak dojde ke zvýšení poplatku o 200–250 Kč. O to důležitější tedy je, abychom všichni důsledně třídili odpady a ukládali je do správných nádob. Neodkládejme k nim odpad, který tam nepatří nebo se do nich nevejde. Větve z ořezu stromů a keřů lze ukládat na kompo-stárnu. Vyřazené a nefunkční elektro-spotřebiče (pračky, sporáky, ledničky, mikrovlnné trouby, televizory, počí-tače apod.), stavební suť, beton, cihly, pneumatiky, velkoobjemový a nebez-pečný odpad můžete odvézt na sběrný 

dvůr. Ten bude v březnu otevřen kaž-dou sobotu od 10.00 do 12.00 hodin, od dubna pak klasicky v úterý a čtvr-tek od 16.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin. Tříděním odpadů šetříte práci našim zaměst-nancům i finanční prostředky obce, které bychom jinak museli vynaložit na stále dražší likvidaci komunálního odpadu.Zimní měsíce pro mnohé z nás nezna-menají fyzickou nečinnost či pasivitu, přesto jaro už pravděpodobně vyhlí-žíme úplně všichni. První jarní měsíc je před námi a sluneční paprsky nás začínají lákat do přírody, na zahrady i na procházky po obci a jejím okolí. Do nadcházejících jarních dnů vám přeji především mnoho zdraví, elánu, sluníčka, dobrou náladu a hodně úsměvů.
Ing. Lukáš Halata, 

 starosta obce

Poskytování individuálních dotací a finančních darů 
z rozpočtu obce Metylovice v roce 2025Cílem poskytnutí individuálních dotací a finančních darů je podpora fyzickým osobám a subjektům, nejčastěji spol-kům, vyvíjejícím veřejně prospěšnou činnost na území obce Metylovice či ve prospěch občanů obce. Jedná se zpravidla o pravidelnou zájmovou činnost, jednorázové projekty a činnosti ve smyslu podpory a rozvoje aktivit v obci. 
SCHVÁLENÉ DOTACE SPOLKŮM A FYZICKÝM OSOBÁM 
V ROCE 2025

Obec Metylovice každoročně podporuje finančně naše spolky, jak poskytováním příspěvků na jejich činnost, tak i finanční podporou na materiální vybavení, na volnoča-

sové aktivity dětí, na kulturní nebo sportovní akce konané na území obce. Při posuzování výše dotace na činnost je vždy brán zřetel na plnění kritérií, jako jsou počet aktiv-ních členů spolku, počet aktivních členů mládeže, počet registrovaných soutěžních družstev nebo jednotlivců, počet trenérů a vedoucích mládeže, četnost aktivit členů spolků a jejich aktivní spolupráce s obcí.  Pro rok 2025 byl plánovaný celkový objem finančních pro-středků vyčleněných na dotace z rozpočtu obce 700 tisíc Kč, což bylo o 100 tisíc Kč více než v roce 2024. Je důležité při-pomenout, že i nadále Sbor dobrovolných hasičů Metylo-vice a Sportovní klub Metylovice jsou i úspěšnými žadateli o dotace na svou činnost v rámci výzev o dotace z Národní sportovní agentury a Moravskoslezského kraje, čímž nepřímo šetří obecní finanční prostředky. Kromě výše uvedené podpory spolkům, taktéž naše obec přispěla v roce 2025 občanům částkou 63 750 Kč na kot-líkové dotace, což znamená, že jsme pomohli 7 majitelům rodinných domů změnit původní zdroje vytápění za nové ekologické a tím se i obec spolupodílela na zlepšení kvality ovzduší v Metylovicích. Taktéž je důležité zmínit, že v i roce 2025 obec Metylovice přispěla na „bezplatnou“ autobusovou dopravu do naší 

Tenisový klub Karlický, z.s. 47.340 KčPtačoroko, z.s. 24.000 KčSportovní klub Metylovice, z.s. 300.000 KčSDH Metylovice, z.s. 143.000 KčZO Český zahrádkářský svaz Metylovice 65.800 KčMedela – péče o seniory o.p.s. Ostravice 35.000 KčMyslivecký spolek Metylovice z.s. 14.100 KčTělocvičná jednota Sokol Metylovice 36.000 Kč
CELKEM 665.240, -Kč
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obce ve výši 417 928 Kč, kdy naši občané mohou využí-vat autobusové linky směřující do Metylovic za pouhou 1 korunu ročně. Dále obec uhradila ze svého rozpočtu veškeré provozní výdaje Základní a Mateřské školy v Metylovicích (mimo mzdy učitelů) a to ve výši 2 536 756 Kč. Jedná se hlavně o úhradu nákladů spojenou se spotřebou energií, opravami a revizemi technického vybavení budov a dále výdaje na obnovu vybavení nebo pojištění budov ZŠ a MŠ apod. Mimo jiné, je i ve výše uvedené dotaci zahrnut taktéž příspěvek obce na každoroční bezplatné kurzy plávání žákům 3.třídy a na lyžařský výcvik žákům 5.třídy.Během roku 2025 zastupitelstvo obce schválilo finanční dary o celkové výši 517 860 Kč. Pro rok 2025 byl plánovaný celkový objem finančních pro-středků vyčleněných na finanční dary z rozpočtu obce 300 tisíc Kč, takže nad plánovaný finanční rámec bylo vyplaceno 217 860 Kč. Navýšené výdaje z rozpočtu obce musely být dodatečně schváleny v rozpočtových úpravách během roku 2025. Většinou se jednalo o příspěvky na čin-nost neziskových organizací, které poskytovaly našim obča-nům sociální, zdravotní či jiné veřejně prospěšné služby. Jednotlivé schválené finanční dary jsou níže uvedeny.  
SCHVÁLENÉ FINANČNÍ DARY OBECNĚ PROSPĚŠNÝM 
ORGANIZACÍM V ROCE 2025

I v roce 2025 obec Metylovice podpořila schválení finanč-ních darů na pomoc svým seniorům starších 70 let. Z 282 občanů požádalo o jednorázový finanční příspěvek ve výši 600 Kč celkem 226 občanů, čímž obec podpořila tyto občany celkovou částkou 135.600 Kč. Tento program bude pokračovat i nadále v roce 2026, kde byl zastupitel-stvem obce schválen finančního dar seniorům starších 70 let ve stejné výši, a to 600 Kč ročně.Na rok 2026 byl celkový plánovaný objem finančních prostředků na poskytnutí individuálních dotací navýšen na 800 tisíc Kč a na finanční dary 600 tisíc Kč. Z důvodu vyšší motivace spolků získat prostředky na svou činnost i z jiných zdrojů než jen z obecního rozpočtu, zůstala v pra-vidlech pro poskytování dotací spoluúčast obce na 60 % z celkově uznatelných nákladů. Lhůta pro podání žádosti je do 31. 10. 2026. 
(Pravidla pro poskytování individuálních dotací a darů 
z rozpočtu obce Metylovice byla zveřejněna v minulém čísle 
Zpravodaje obce Metylovice 1/2026 a k dispozici jsou také na 
webových stránkách obce)

Ing. Jaroslav Svolinský,  
předseda Finančního výboru

ČSOP ZO Nový Jičín, ZS Bartošovice    7.000 KčSportovní klub Metylovice 90.000 KčStředisko sociálních služeb města Frýdlant n/O 176.000 KčCentrum pro zdravotně postižené Mskr. 2.000 KčKlub seniorů Metylovice 15.680 KčKulturně vlastivědný spolek Království Lašské z.s. 5.000 KčGlobal Partner Péče z.ú., Praha 9.000 KčStrom života Nový Jičín, pobočný spolek  10.000 KčŽirafa – Integrované centrum F-M, p.o. 5.000 KčSvaz tělesně postižených Frýdlant n/O 3.000 KčStřední, základní a mateřská škola Frýdek-Místek, p.o. 10.000 KčZdravotní klaun, o.p.s. Praha 1.000 KčPodané ruce – osobní asistence, Frýdek-Místek, p.s. 33.000 KčCharita Frýdek Místek 20.000 KčLinka bezpečí, z.s. 2.000 KčČeské centrum signálních zvířat z.s. Nový Jičín 1.000 KčSpolečné stáří Palkovice z.ú. 22.000 KčSvaz postižených civilizačními chorobami Frý-dlant n/O 3.000 KčMyslivecký spolek, z.s. Metylovice 25.000 KčSDH Metylovice 25.000 KčČeský svaz včelařů, z.s., ZO Frýdlant n/O 3.780 KčMyslivecký kroužek při ZŠ Metylovice       10.000 KčČeský svaz včelařů, z.s., ZO Palkovice 17.400 KčSlezská diakonie, církevní p.o. Komorní Lhotka     22.000 Kč
CELKEM   517.860 Kč

Děkujeme, že třídíte odpad
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Elektrowin – co jsme v roce 2025  
udělali pro životní prostředí Díky obyvatelům se naše Obec Mety-lovice může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého elek-trozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o cel-kové hmotnosti 6,40 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 3,58 kg spo-třebičů. Tímto jsme ušetřili spotřebu elektřiny a snížili produkci sklení-kových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recy-klací odevzdaných spotřebičů. Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život-
ního prostředí, které na základě dosa-žených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vyslouži-lých spotřebičů Elektrowin.Vyplývá z něj, že díky našim odpověd-ným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře produkce CO2 o 66,28 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 26 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebo-vat 3 752,10 litrů ropy. Představte si, že se z tohoto množství pokryje spo-třeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 141krát.Došlo také k úspoře 38 624,87 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 38625krát.Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 3 696,28 kg železa. Takové množství recyklo-vaného železa je možné použít pro výrobu 152 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 128,61 kg mědi, což stačí pro ražbu 22864 1€ mincí, nebo 155,99 kg hliníku, který by stačil na výrobu 10400 plechovek o objemu 0,33 l.Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale 
také škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedosta-nou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu pro-dejci při zakoupení nového!

Asekol – ochrana životního prostředí  
je pro naši společnost prioritou Elektrospotřebiče jsou běžnou sou-částí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispí-váme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy cirkulární ekono-miky. Míra opětovného materiálo-vého využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a pro-dukci skleníkových plynů.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotře-bičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děku-jeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti.
*Environmentální vyúčtování je vypo-
čítáváno pomocí studie životního cyklu 
výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Asse-
ssment), která vypovídá o dopadech 
výroby a recyklace jednotlivých elek-
trozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech 6 skupin elektrospo-
třebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní 
systém ASEKOL zajišťuje.
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* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 985 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 217 cyklech 
sprchování. 
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Obec informuje

Knihovna
ROZSVÍTILI JSME OBECNÍ ÚŘADV prosinci jsme se v knihovně sešli na společném tvoření. Účastníci si vyráběli lampiony s dračími runami podle návodu z knihy Kroniky beskydských draků – Tajemství ztracené kroniky. Vedle runových motivů vznikaly také lampiony s krásnými originálními vzory.Setkání probíhalo v příjemné a tvořivé atmosféře, nechy-bělo ani drobné občerstvení. Tvoření jsme si všichni velmi užili.Lampion si může vyrobit i kdokoli doma. Návod je součástí knihy Tajemství ztracené kroniky jako jeden z QR bonusů. Na přípravě tohoto návodu se podílela také naše knihovna.

Lucie Nováčková

KNIHOVNA PLNÁ DĚTÍ, TVOŘENÍ A POHODYKe konci roku jsme se v knihovně sešli s rodiči a dětmi, abychom si společně užili klidnou a příjemnou atmosféru. Povídali jsme si, četli knihy a nechybělo ani tvoření. Děti si s chutí zdobily vánoční baňky a vznikaly krásné ozdoby.Knihovnu navštívila také školní družina. Společně jsme se pustili do zimního tvoření. Skládali jsme mega omalo-vánkové puzzle, vyráběli přáníčka a papírové domečky. Kreativity, smíchu a dobré nálady bylo všude plno.Zima byla krásná a v knihovně jsme si ji užili naplno, ale už se pomalu těšíme na sluníčko. V dalších měsících se můžete těšit na Květinovou knihovnu, Velikonoce v knihovně, Zvířátka v knihovně a spoustu dal-ších krásných témat a zábavného tvoření pro malé i velké. 
Lucie Nováčková

Dát šanci na lepší život Stává se, že i přes všemožnou podporu nejsou rodiče schopni pečovat o své děti (a někdy také nemohou nebo nechtějí). V takových případech jsou osloveni příbuzní a pokud ani oni nemohou péči o děti zajistit, pak se musí postarat stát. Nejlépe pro-střednictvím pěstounských rodin, které poskytují dětem vše potřebné ve svém domácím prostředí a pěstouni jsou pro děti náhradními rodiči, kteří vždy poradí, pomohou a pohladí… Když není dostatek takových rodin, děti musí vyrůstat v ústavní péči. Ústavy či dětské domovy se samo-zřejmě snaží zajistit dětem co nejlepší podmínky pro jejich vývoj, ale život v rodině je nenahraditelný. Všechny děti mají právo vyrůstat v rodině, ale nemáme dostatek pěs-tounských rodin, které by mohly tyto děti přijmout.Proto potřebujeme nové zájemce o pěstounství! Hledáme pěstouny jak pro dlouhodobou péči o děti, tak pěstouny 

na přechodnou dobu. Hledáme manželské páry i jednotlivce, kteří by rádi pomohli dětem a poskytli jim domov, rodinné zázemí, lásku, péči i všestrannou podporu. Přemýšlíte, že byste se stali pěstouny, chcete vědět, co to obnáší být pěstounem či jakou mají pěstouni podporu? Pro více informací zcela nezávazně volejte, pište nebo se přijďte osobně zeptat – poradí vám 
Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodin-nou péči odboru sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Kateřina Illésová,  
odbor sociálních věcí
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Poplatky v roce 2026 
POPLATEK ZA ODPAD

-  trvale bydlící 600,- Kč/osoba.Platí každý občan s trvalým pobytem na území obce Metylovice, bez rozdílu věku.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026
- majitelé rekreačních objektů 

a neobydlených domů 600,- Kč/objekt.Platí každý majitel chaty nebo neoby-dleného domu, ve kterém není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.Splatnost poplatku: 31. 03. 2026

POPLATEK ZA PSA- za prvního   100,- Kč- za každého dalšího 200,- Kč.Platí držitel psa staršího 3 měsíce.Splatnost poplatku: 30. 04. 2026Všechny poplatky lze zaplatit hotově nebo platební kartou v pokladně obecního úřadu. Platit můžete i převodem na ban-kovní účet obce Metylovice č. 27-3599820227/0100, jako varia-bilní symbol uveďte číslo domu nebo chaty.
Sdělení občanům – jubilantůmObecní úřad již několik let navštěvuje naše jubilanty u příležitosti jejich životního jubilea 80, 85 a více let za účelem gratulace a předání drobné pozornosti.Prosíme všechny jubilanty, nebo jejich rodinné příslušníky, aby obecnímu úřadu sdělili, zdali mají zájem o osobní návštěvu.Víme, že ne vždy zdravotní stav jubilantů tuto návštěvu umožňuje. Návštěvu můžete odmítnout, předem, na tel. čísle 558 686 129,  737 345 110 nebo na e-mailu: ruzena.vrbova@metylovice.czNávštěvu lze, předem, i domluvit na výše uvedených kontaktech.Děkujeme. 

R. Vrbová, OÚ Metylovice

Sběrný dvůr  
– provozní doba
BŘEZENSobota 10.00 – 12.00
DUBENÚterý 16.00 – 18.00Čtvrtek 16.00 – 18.00Sobota 10.00 – 12.00

Rozpis svozu 

komunálního  
odpadu v r. 2026 

- každou lichou středu

LEDEN 14 28
ÚNOR 11 25
BŘEZEN 11 25
DUBEN 8 22
KVĚTEN 6 20
ČERVEN 3 17
ČERVENEC 1 15 29
SRPEN 12 27
ZÁŘÍ 9 23
ŘÍJEN 7 21
LISTOPAD 4 18
PROSINEC 2 16 30

Omlouváme se za chybně uve-dené termíny svozu popelnic v minulém čísle obecního zpravo-daje a uvádíme aktuální termíny.
Tiskárna KLEINWÄCHTER,

grafické oddělení

Statistika obce k 31. 12. 2025
K 31. 12. 2025 má obec Metylovice celkem 1786 občanů (bez cizinců)

Přistěhovalo se:       47 osob  Zemřelo:         25 osob (15 žen a 10 mužů)
Odstěhovalo se:        38 osob Narodilo se:  18 dětí (7 holčiček a 11 chlapců) 
Počet obyvatel   Všichni Muži ŽenyVšichni  1786 905 881Do 15 let 300 156 144Do 18 let 363 188 175Od 18 do 60 let 947 498 449Nad 18 let 1423 717 706Nad 60 let 476 219 257

 Průměrný věk všech obyvatel 42 let - muži 41 let - ženy 43 letNejmladší obyvatel 16.12.2025Nejmladší muž  16.12.2025 Nejmladší žena 25.09.2025Nejstarší obyvatel 08.07.1928Nejstarší muž  27.09.1929Nejstarší žena  08.07.1928
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Jak se správně chovat při dopravní nehodě 
KDY VOLAT POLICII A JAK VYPLNIT ZÁZNAM 
O DOPRAVNÍ NEHODĚ (EUROFORMULÁŘ)Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může výrazně přispět k ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé události a k tomu, aby se nepříjemná situace nekomplikovala více, než je nutné. 
JAK SPRÁVNĚ POSTUPOVAT? Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a mys-let především na bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení vozidla vypněte motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní vestu, a pokud je to ihned možné a bezpečné označte místo nehody výstražným trojúhelníkem – mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, na dálnici alespoň 100 metrů. Snažte se, aby se všichni účastníci pohybovali mimo vozovku a nebyli ohroženi pro-jíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo dopravní nehody přivolány složky integrovaného záchranného systému, spolupracujte a dbejte jejich pokynů.
NE KAŽDÁ DOPRAVNÍ NEHODA VŠAK VYŽADUJE PŘÍ-
TOMNOST POLICIE ČR. Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen majetek třetí strany (například dopravní značení, svodidla nebo plot domu. Poškození firemního vozidla nebo vozidla na 

leasing není poškození 3. osoby.), škoda na žádném z vozi-del nepřesahuje 200 000 Kč včetně přepravovaných věcí, účastníci se dohodnou na viníkovi a vozidla nebrání plynu-losti provozu, není nutné policii volat. V takovém případě se nehoda řeší vyplněním záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, a to buď v papírové podobě, nebo i online na webových stánkách bouračka.cz. Účastníci si musí prokázat totožnost, vyměnit si údaje o sobě, vozi-dlech a pojištění, nafotit místo nehody i poškození vozi-del a následně vše neprodleně nahlásit své pojišťovně. Při focení dopravní nehody je opět nutné zhodnotit svou bez-pečnost. Tudíž pokud to situace dovolí, tak nafotit místo střetu a postavení vozidel ze všech čtyř stran a detailní poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace na místě kvůli bezpečnosti nedovolí, je vhodné se přesunout na bezpečnější místo a tam nafotit poškození vozidel a vypl-nit formulář, aby se co nejméně omezoval silniční provoz.
ZVLÁŠTNÍ POZORNOST JE TŘEBA VĚNOVAT TAKÉ 
SRÁŽCE SE ZVĚŘÍ. Po zastavení a zajištění místa nehody je nutné událost oznámit policii a své pojišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo jsou patrné stopy střetu například srst na vozi-dle v místě střetu. Operační důstojník následně určí další postup, kdy hlídka nemusí být vyslána na místo. Následně je nutné tuto událost fotograficky zdokumentovat včetně zvířete či stop a poškození.
POLICII JE NAOPAK POVINNOST PŘIVOLAT VŽDY, pokud dojde ke zranění nebo usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 200 000 Kč, k poškození majetku třetí osoby, pokud se účastníci nejsou schopni dohodnout na viní-kovi nebo existuje podezření na alkohol či jiné návykové látky. Pokud došlo ke zranění osob, vždy volejte záchran-nou službu, ideálně na linku 155 nebo prostřednictvím aplikace Záchranka a nikdy neukončujte hovor dřív než pracovník operačního střediska. První pomoc poskytujte jen tehdy, pokud tím neohrozíte sebe. Nejdříve je nutné zastavit silné krvácení, zkontrolovat dýchání a v případě nutnosti zahájit masáž srdce až do příjezdu zdravotníků. Při více zraněných se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší a nereagují.
NA ZÁVĚR JE DŮLEŽITÉ PŘIPOMENOUT, ŽE ŘIDIČI 
MAJÍ PŘI DOPRAVNÍ NEHODĚ ZÁKONNÉ POVINNOSTI.Je povinen po střetu neprodleně zastavit, zajistit místo události, poskytnout první pomoc zraněným a podle okol-ností přivolat složky integrovaného záchranného systému. Řidič nesmí z místa nehody ujet či utéct ani se vyhýbat zjištění totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehodyje přestupek, za který může hrozit i zákaz řízení motoro-vých vozidel. Pokud dojde k ujetí od dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek nýbrž o trestný čin, kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až pěti let.

prap. Taťána Rychlá, inspektor         
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číslo 2/2026

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 21. 10. 2025Přítomno: 7 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Bc. David Hyšpler, Ing. Miroslav Ko-nečný, Leona PavláskováZastupitelstvo obce Metylovice určuje ověřovateli zápisu pana Michala Bílka a paní Renatu Spustovou.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele – spo-lečnost SWIETELSKY stavební s.r.o. na realizaci stavby „Napojení po-zemků – Truhlářství LUTO“. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností SWIETELSKY stavební s.r.o. na realizaci stavby „Napojení po-zemků – Truhlářství LUTO“ za cenu 2 834 729, 49 Kč bez DPH, viz pří-loha č. 3 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele – společ-nost Lesostavby Frýdek-Místek a.s. na realizaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovi-ce schvaluje Smlouvu o dílo č. 2025/066/N379/S30729 s Leso-stavby Frýdek-Místek a.s. na reali-zaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“ za cenu 1 585 000 Kč bez DPH, viz pří-loha č. 4 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Nájemní smlouvu s SK Metylovice na pronájem zahradního traktoru, viz příloha č. 5 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 6. Proti 0. 

Zdržel se 1 (Jaroslav Svolinský).• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr směny části obec-ního pozemku parc. č. 2041/2 za část pozemku parc. č. 832/2 vše v k.ú. Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje odprodej části obecního pozemku parc. č. 330/5 v k.ú. Me-tylovice o výměře cca 30 m2 paní Jarmile Krajčové. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje pronájem obecních po-zemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice panu Miroslavu Škapovi. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o pronájmu obecních pozemků parc. č. 750/1 a 750/2 v k.ú. Metylovice panu Mi-roslavu Škapovi na dobu 5 let za cenu 1 000 Kč/rok, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovi-ce schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břeme-ne a dohoda o umístění stavby č. IP-12-8035537/01 – „K_Metylo-vice, č. parc. 1127/41, NNk“, s ČEZ Distribuce a.s. na zřízení podzemní kabelové přípojky NN, viz příloha č. 

7 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu.
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 8. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 8/2025, viz příloha č. 10. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje zadávací dokumentaci pro vyhlášení výběrového řízení na veřejnou zakázku "Obnova místní komunikace v obci Metylovice". 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 7/2025 ze dne 17. 9. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vzalo na vědomí zprávy výborů.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí Rozbor hospoda-ření obce Metylovice za 3. čtvrtletí roku 2025 (příloha č. 9).

Zastupitelstvo obce Metylovice ne-
schválilo:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr směny části obec-ních pozemků parc. č. 119 a 2006/1 za část pozemku parc. č. 124 v k.ú. Metylovice. 

 Výsledek hlasování: Pro 0. Proti 7. 
Zdržel se 0.

Zasedání Zastupitelstva obce Metylovice

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 25. 11. 2025Přítomno: 9 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, Aleš VeličkaZastupitelstvo obce Metylovice urču-
je ověřovateli zápisu pana Davida Hy-šplera a pana Miroslava Konečného.
Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Směnnou smlouvu (pří-loha č. 3) s panem Michailem Te-ložerem na směnu části obecního pozemku parc. č. 2041/2 za část 
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pozemku parc. č. 832/2 vše v k.ú. Metylovice, s doplatkem 4 500 Kč panu Teložerovi. Zastupitelstvo obce pověřuje starostu k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení pozem-kové služebnosti, spočívající v ulo-žení elektrického vedení na pozem-ku parc. č. 495/11 v k.ú. Metylovice (příloha č. 4) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o zřízení po-zemkové služebnosti, spočívající v uložení vodovodní přípojky na pozemku parc. č. 495/11, 525/128 a 2099/23 v k.ú. Metylovice (pří-loha č. 5) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o budoucí smlou-vě o zřízení služebnosti s CETIN a.s. na realizaci stavby - 16010-068417 VPIC Metylovice, léčebný ústav – SO304 a pověřuje starostu obce k je-jímu podpisu, viz příloha č. 6. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje uzavření Smlouvy s Mo-ravskoslezským krajem a Koor-dinátorem ODIS s.r.o. o poskyt-nutí finančního příspěvku ve výši 428 794 Kč na úhradu nerealizo-vaných výnosů z jízdného (prota-rifovací ztráty) v zóně č. 470 Inte-grovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2026. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice pověřuje starostu obce k podpisu Smlouvy s Moravskoslezským kra-jem a Koordinátorem ODIS s.r.o. o poskytnutí finančního příspěvku ve výši 428 794 Kč na úhradu ne-realizovaných výnosů z jízdného (protarifovací ztráty) v zóně č. 470 Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS na kalendářní rok 2026, viz příloha č. 7. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se spo-lečností DIGIS, spol. s r.o. na tvorbu GIS obce Metylovice pro rok 2026, viz příloha č. 8 a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Příkazní smlouvu s pa-nem Ing. Miroslavem Mackem na výkon inženýrské činnosti a koor-dinátora BOZP při realizaci stavby „Lávka pro pěší přes Kamencový potok v obci Metylovice“ (příloha č. 9) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Příkazní smlouvu s pa-nem Ing. Miroslavem Mackem na výkon inženýrské činnosti a koor-dinátora BOZP při realizaci stavby „Chodník podél silnice III/48416 v obci Metylovice“ (příloha č. 10) a pověřuje starostu obce k jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Pravidla pro poskytová-ní individuálních dotací z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026, včet-ně vzorů – žádosti, finančního vy-

pořádání a veřejnoprávní smlouvy, viz příloha č. 11. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Pravidla pro poskytování finančních darů na pomoc senio-rům z rozpočtu obce Metylovice na rok 2026, viz příloha č. 12. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje plán inventur na rok 2025 a složení inventarizačních komisí, viz příloha č. 13. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 14. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 9/2025, viz příloha č. 15. 
 Výsledek hlasování: Pro 9. Proti 0. 

Zdržel se 0.

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 8/2025 ze dne 21. 10. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice vza-lo na vědomí zprávy výborů.
Zastupitelstvo obce Metylovice ne-
schválilo:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje záměr prodeje obecního pozemku parc. č. 2000 v k.ú. Mety-lovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 0. Proti 9. 

Zdržel se 0.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE METYLOVICE DNE 16. 12. 2025Přítomno: 8 členů ZOOmluveni: Mgr. Miroslav Klimánek, PaedDr. Renata Spustová, Ph.D., Ing. Miroslav KonečnýZastupitelstvo obce Metylovice určuje ověřovateli zápisu paní Janu Murko-vou a paní Leonu Pavláskovou

Zastupitelstvo obce Metylovice 
schvaluje:• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výběr zhotovitele na rea-lizaci stavby "Obnova místní komu-nikace v obci Metylovice“ společ-nost SWIETELSKY stavební s.ro. 

 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 
Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností SWIETELSKY stavební s.ro. na realizaci stavby "Obnova místní komunikace v obci Metylovice“ za 
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částku 886 339, 85 Kč, včetně DPH, viz příloha č. 3 a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo se společ-ností MAKOS a.s. na realizace stavby „Opěrná zeď u č.p. 152 v obci Me-tylovice“ za částku 537 435, 75 Kč, včetně DPH, viz příloha č. 4 a pově-řuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Plán financování obnovy vodovodů a kanalizací pro veřejnou potřebu, viz příloha č. 5. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Dodatek č. 1 s Tělocvičnou jednotou Sokol Metylovice k nájem-ní smlouvě ze dne 26. 2. 2020, viz příloha č. 6 a pověřuje starostu obce k podpisu tohoto dodatku. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje navýšení odměn neuvol-něným zastupitelům od 1. 1. 2026: - členové jednoho výboru: Aleš Ve-lička, Miroslav Klimánek, Miroslav Konečný – odměna 4 000 Kč hru-bého/měsíc; – předseda jednoho výboru: Jaroslav Svolinský, Michal Bílek – odměna 5 000 Kč hrubého/měsíc; - členové dvou výborů: Jana Murková, Leona Pavlásková – od-měna 5 400 Kč hrubého/měsíc; - předseda výboru a člen výboru: Renata Spustová, Jakub Farný – od-měna 6 600 Kč hrubého/měsíc; - místostarosta: David Hyšpler – od-měna 37 200 Kč hrubého/měsíc, viz příloha č. 7. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje výši poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro podnikající fyzické a právnické osoby na rok 2026, viz příloha č. 8. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje přijetí daru od Moravsko-slezského kraje na darování 4 ks přileb pro technické zásahy Jednot-ce sboru dobrovolných hasičů obce Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Darovací smlouvu s Mo-ravskoslezským krajem na darová-ní 4 ks přileb pro technické zásahy Jednotce sboru dobrovolných hasi-čů obce Metylovice, viz příloha č. 9 a pověřuje starostu obce k podpisu této smlouvy. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu pro nečleny kulturního výboru za pomoc při realizaci kulturních akcí pro pana Petra Murku a Pavla Spus-tu v částce 5 000 Kč čistého a pro paní Jiřinu Nytrovou, Jarmilu Bielou a pana Petra Žižku ve výši 2 000 Kč. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 1 (Jana Murková).• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu pro paní Renatu Spustovou ve výši 8 000 Kč čistého za splnění mimo-řádného úkolu – moderování obec-ních akcí: Den obce, Jarní slavnosti, vítání občánků, výstavy v muzeu, kulturní akce spojené s Mikulášem. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje mimořádnou odměnu ve výši jednoho násobku výše měsíč-ního platu pro pana starostu Luká-še Halatu a jednoho násobku výše měsíčního platu pro pana místosta-rostu Davida Hyšplera za splnění úkolu nad rámec svých povinností a pracovní doby při auditu státního fondu životního prostředí. Pro pana starostu také navíc za mapování nového intravilánu obce a pořádání společenských a sportovních akcí obce Metylovice. 
 Výsledek hlasování: Pro 7. Proti 0. 

Zdržel se 1 (David Hyšpler).

• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozdělení individuálních dotací a finančních darů dle návrhu finančního výboru, viz příloha č. 10. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje a pověřuje starostu obce k provádění rozpočtových opatření do 31. 12. 2025 s finančním omeze-ním ve výdajové části do 1 mil. Kč včetně DPH na jednu položku. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočet obce Metylovice na rok 2026, viz příloha č. 11. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje rozpočtovou úpravu č. 10/2025, viz příloha č. 12. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje odpisový plán movitého a nemovitého majetku Základní školy Mjr. Ambrože Bílka a Mateř-ské školy Metylovice, příspěvkové organizace na rok 2025 a 2026, viz příloha č. 13. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0.• Zastupitelstvo obce Metylovice schvaluje Smlouvu o dílo s Petr Lichnovský architektonická kan-celář s.r.o. na zpracování „Urbanis-tické studie centra obce – doplnění chybějící infrastruktury včetně pě-šího propojení a řešení statické do-pravy“ za cenu 774 000 Kč bez DPH, viz příloha č. 14 a pověřuje starostu obce ke jejímu podpisu. 
 Výsledek hlasování: Pro 8. Proti 0. 

Zdržel se 0. 

Zastupitelstvo obce Metylovice vza-
lo na vědomí:• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí kontrolu usnesení č. 9/2025 ze dne 25. 11. 2025, viz příloha č. 2.• Zastupitelstvo obce Metylovice bere na vědomí zprávy výborů.
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Jak funguje obec 

Územní plánÚzemní plán je klíčovým strategic-kým dokumentem pro každou obec. Definuje, jakým způsobem lze vyu-žívat jednotlivé pozemky na jejím území. Určuje, kde je možné stavět obytné domy, kde mají být plochy pro výrobu, kde musí být zachována zeleň, kudy povedou komunikace atd.Jakýkoliv stavební záměr, od rodin-ného domu po průmyslový areál, musí být v souladu s platným územním plá-nem, jinak nemůže být povolen. Jeho dodržování nehlídá sama obec, ale místně příslušný stavební úřad, který nevydá povolení ke stavbě, pokud projekt s územním plánem nesouzní. V praxi to znamená, že pokud je v územním plánu uvedeno, že se jedná o zemědělské plochy, bez změny územ-ního plánu se zde nesmí stavět. Pokud je ale v katastru nemovitostí uve-deno „orná půda“ a v územním plánu „obytné plochy“, lze na tomto pozemku stavět ihned poté, co dojde k vyjmutí tohoto pozemku ze zemědělského půd-ního fondu – to je nesrovnatelně kratší proces než změna územního plánu. Pokud tedy chcete stavět, nejdříve se mrkněte na územní plán. 
KDO JE OPRÁVNĚN NAVRHOVAT 
ZMĚNY?Územní plán je živým dokumentem, který se neustále vyvíjí. Důvodem změn jsou potřeby obyvatel (např. potřeba více pozemků pro bydlení), podnikatelských subjektů (rozší-ření výroby) či samotné obce (např. potřeba plochy pro občanskou vyba-venost, jako je dům pro seniory apod.).Změny územního plánu jsou procesně náročné a jejich schválení trvá něko-lik let, protože musí být v souladu se stanovisky mnoha dotčených orgánů.
KDO MŮŽE NÁVRH NA ZMĚNU 
PODAT:• Občan obce• Fyzická nebo právnická osoba (vlastnící nemovitost v obci)

• Orgány veřejné správy (např. Hasič-ský záchranný sbor, Ministerstvo životního prostředí)• Oprávněný investor (vlastníci veřejné infrastruktury – vodovody, el. sítě aj.)• Zastupitelstvo obce (z vlastního podnětu)
KDY JE MOŽNÉ O ZMĚNU ŽÁDAT?Podle zákona může podat návrh na změnu kdokoliv a kdykoliv. Je však důležité zdůraznit, že právo podat 
návrh neznamená právo na poří-
zení a schválení změny.Zastupitelstvo obce pravidelně vyhodnocuje, zda je stávající územní plán aktuální, nebo zda vyžaduje úpravu (obvykle ve čtyřletých cyk-lech v rámci Zprávy o uplatňování územního plánu). V tomto kroku se hromadně posuzují podněty od občanů a potřeby obce.To že změna územního plánu trvá léta, je z tohoto důvodu, že dotčeným orgánem je velká spousta orgánů veřejné správy: Ochrana životního prostředí, Krajská hygienická sta-nice, Krajský úřad, hasiči, dále se např. vyjadřuje Ministerstvo obrany (Ochranná pásma radiolokačních zařízení, letové koridory, zájmová území pro elektronický boj…), na vyjádření má právo obvodní báňský úřad, státní úřad pro jadernou bez-pečnost (radonové indexy), Archeolo-gický ústav, úřad pro civilní letectví a další. Záleží, jaké lokality se změna týká, její historii a co se nachází poblíž. 
DVĚ CESTY KE ZMĚNĚ ÚZEMNÍHO 
PLÁNU

1. Standardní postup (levnější, 
ale pomalejší) Žadatel podá podnět (obvykle v rámci cyklického vyhod-nocení, kdy k tomu obec vyzve). Tato prvotní žádost je jednoduchá a nevy-žaduje od žadatele velké náklady. Obec následně vše řeší hromadně 

s Úřadem územního plánování. Nevý-hodou je zdlouhavost procesu.
2. Zkrácený postup (rychlejší, ale 
dražší) Tento postup umožňuje vynechat fázi tzv. „Zadání“, čímž se proces urychlí. Žadatel však musí na své náklady zajistit zpracování návrhu změny projektantem a dolo-žit potřebné podklady. Obecní úřad i v tomto případě musí s pořízením změny souhlasit.Je třeba počítat s tím, že i když žada-tel investuje do přípravy nemalé pro-středky, změna nemusí být ve finále schválena (např. z důvodu nesouhlasu Krajského úřadu nebo jiných dotče-ných orgánů, jejichž zájmy jsou nad-řazeny zájmům jednotlivce).
JAK PROBÍHÁ PROCES ZMĚNY 
(ZJEDNODUŠENĚ)1. Podání žádosti: Navrhovatel podá písemný návrh na změnu na obec-ním úřadě.2. Rozhodnutí zastupitelstva: Zastupitelstvo obce rozhodne, zda proces pořízení změny zahájí, nebo návrh zamítne.3. Spolupráce s úřadem: Pokud zastupitelstvo souhlasí, předá požadavek Úřadu územního plá-nování (MěÚ Frýdlant n. O.), který plní funkci tzv. Pořizovatele a dohlíží na zákonný průběh.4. Tvorba návrhu: Autorizovaný architekt (projektant) zpracuje návrh změny tak, aby vyhověl požadavkům, ale zároveň respek-toval limity území.5. Projednání: Návrh se projednává s dotčenými orgány (hasiči, hygi-ena, životní prostředí, kraj atd.), které vznášejí své požadavky.6. Veřejné projednání: Klíčová fáze, kdy je návrh představen veřejnosti.o Každý může uplatnit připo-

mínku.o Vlastníci dotčených pozemků 
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a oprávnění investoři mohou podat tzv. námitku.o Poznámka: O námitkách musí 
zastupitelstvo rozhodnout jednot-
livě, připomínky se pouze vyhod-
nocují.7. Vydání změny: Pokud se podaří najít shodu a vypořádat všechny námitky i stanoviska dotčených orgánů, předloží pořizovatel návrh Zastupitelstvu obce. To jej schva-luje formou tzv. opatření obecné 

povahy.Byť uvádím, že se jedná o rychlejší variantu, praxe ukazuje, že bohužel nedochází k urychlení nijak význam-nému… Spíše o měsíce než roky. 
KDO TO VŠECHNO PLATÍ?Náklady spojené se změnou územního plánu nese obvykle ten, kdo ji vyvolal.• Pokud změnu iniciuje obec (ve veřejném zájmu), platí ji obec.

• Pokud je žadatelem soukromý investor (pro svůj záměr), uzavírá s obcí smlouvu, ve které se zava-zuje uhradit náklady na pořízení změny (projektanta, mapové pod-klady atd.).Výjimkou může být situace, kdy sou-kromá osoba navrhuje změnu, která je zároveň ve veřejném zájmu (např. veřejně prospěšná stavba). Zastupitelstvo pak může rozhod-nout, že se obec na nákladech bude podílet.
JE MOŽNÁ OBRANA PROTI SCHVÁ-
LENÉ ZMĚNĚ?Ano. I po vydání změny existují opravné prostředky:1. Přezkumné řízení: Podnět ke Krajskému úřadu, který zkontro-luje zákonnost postupu.2. Soudní přezkum: Návrh na zru-šení opatření obecné povahy (nebo 

jeho části) u Krajského soudu. Lhůta pro podání je 1 rok od účin-nosti změny. Žalobce musí pro-kázat, že byl změnou zkrácen na svých právech.
ZÁVĚREMÚzemní plán je zásadní dokument, který ovlivňuje životy nás všech i hod-notu našich majetků. Proto je proces jeho změny záměrně nastaven jako komplexní a důkladný. Cílem je najít vyvážený stav, který umožní rozvoj obce, ale zároveň ochrání práva sou-sedů, životní prostředí a ráz naší ves-nice.Informace o územním plánu lze nalézt na stránkách naší obce:https://metylovice.cz/, kliknete na okno „O Metylovicích“, následně v levém sloupci „Územní plán obce“

Bc. David Hyšpler

ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice

Předvánoční vystoupení V předvánočním čase si žáci ZŠ a MŠ Metylovice, navštěvující hudebně--dramatický kroužek, připravili hned několik vystoupení. Již 4. prosince 2025 potěšili svým programem členy Klubu seniorů, pro které si nachystali vánoční pásmo plné básniček, písni-ček a krásného vystoupení na flétnu. Setkání se neslo v příjemné a srdečné vánoční atmosféře.

Na toto vystoupení navázal Miku-lášský jarmark, který se uskutečnil 6. prosince 2025 na fotbalovém hřišti v Metylovicích. Celá akce byla dopro-vázena radostnou předvánoční nála-dou a kulturním programem v podání žáků školy.Mažoretky se představily s choreo-grafií na píseň „Rolničky, rolničky“ od skupiny Maxim Turbulenc, která 

rozzářila publikum a podtrhla svá-teční atmosféru. Hudebně-dramatický kroužek zde znovu vystoupil se svým vánočním pásmem, které sklidilo velký potlesk.Děkujeme všem žákům, za krásná vystoupení a společně prožitý před-vánoční čas.
Lic. Lucie Šigutová
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Setkání žáků  
u stromečku Na závěr kalendářního roku se celá škola sešla u vánočního stromečku, kde žáci první třídy potěšili divadelním předsta-vením s vánoční písničkou Vánoce, Vánoce přicházejí. Druhá třída zazářila s pásmem básniček, písniček a hrou na flétničky, třetí třída představila kouzelné divadlo o andě-lech. Čtvrtá třída zarecitovala krásnou bás-ničku a pátá třída zazpívala vánoční píseň dokonce anglicky. Skvělé. Všichni si to užili a radostná atmosféra provázela celý den.

Mgr. Dita Bezručová

Návštěva 1. třídy: 
Jaké je to stát se prvňákem Děti z mateřské školy měly 15. ledna 2026 možnost navštívit 1. třídu základní školy a nahlédnout tak do světa budoucích školáků. Nejprve jim prvňáci ukázali, jak pro-bíhá vyučování a jaké je to učit se s paní učitelkou. Poté si děti ze školky samy vyzkoušely sezení v lavicích, naslou-chání pokynům a zapojení do hravých aktivit zaměřených na rozvoj čtenářské a matematické gramotnosti i paměti. Při práci s pracovním listem jim byli prvňáci nápomocni, ochotně dětem zapůjčili psací potřeby a pomáhali s plně-ním úkolů.Součástí návštěvy byla také prohlídka celé základní školy. Děti navštívily ostatní třídy, školní družinu, knihovnu i sborovnu. Seznámily se rovněž s vedením školy a paní hospodářkou, čímž získaly ucelenější představu o pro-středí, ve kterém se budou brzy samy pohybovat.Na závěr děti společně zhodnotily své dojmy z návštěvy a kresbou ztvárnily to, co je nejvíce zaujalo. Návštěva 

1. třídy byla pro děti příjemným a motivujícím zážitkem na jejich cestě k budoucímu školnímu životu.
Učitelky třídy Sluníčko
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Spolek rodičů 
SBĚR KAŠTANŮDěti z Metylovic opět ukázaly, že mají srdce i sílu: nasbí-raly 869 kilogramů kaštanů a žaludů! Sdružení rodičů Metylovice, z. s. letos opět vyhlásilo tra-diční podzimní sběr kaštanů a žaludů pro děti z mateř-ské a základní školy. A jak to dopadlo? Stručně řečeno: rekordně těžce! Celkem se podařilo nasbírat úctyhodných 869 kilogramů podzimních pokladů, které poputují mys-livcům jako krmivo pro lesní zvěř. Do sběru se zapojily všechny třídy — a soutěživost tento-krát pracovala na plné obrátky. Výsledky podle tříd – zvítězila 3. třída nasbírala 270 kg kaštanů, 4. třída 75 k g kaštanů, 5. třída 57 kg kaštanů, 2. třída 60 kg kaštanů, 1. třída 116 kg kaštanů, Sluníčka 140 kg, Medvídci a Krtečci 151 kg. 3. třída si vysoutěžila dort, a ostatní za svou šikovnost dostali sladkou cenu útěchy.Děti si zaslouží velkou pochvalu — nejen za nasbírané kilogramy, ale i za nadšení, se kterým se do sběru pustily. Každý kaštan i žalud nakonec pomáhá. A co je ještě lepší? Podzimní vycházky dostaly díky soutěži mezi třídami úplně nový náboj.Poděkování patří dětem, rodičům i pedagogům. Díky nim budou mít lesní zvířata ve ztížených zimních podmínkách zase o něco víc energie. Těšíme se na příští rok — metylov-ské děti totiž jasně ukázaly, že když jde o dobrou věc, umí se do toho pořádně opřít!

Za Spolek rodičů Andrea Mališová

SPOLEK RODIČŮ NA VÁNOČNÍM JARMARKUJako už tradičně se Spolek rodičů zapojil do Vánočního jar-marku se dvěma stánky plnými dobrot. Připravili jsme pro vás i vaše děti bohatou nabídku vánočních pochoutek.V prvním stánku jste si mohli zakoupit balíčky s domácím cukrovím, které s láskou napekli členové spolku. Velký 

obdiv sklidily také nádherné perníkové chaloupky od Markéty Bílkové. Nechyběl ani párek v rohlíku a popcorn, který se stal jasným favoritem mezi dětmi.Ve druhém stánku jsme se zaměřili na pitný režim. Nabí-zeli jsme výborný domácí svařák a neméně skvělý vaječný koňak, který připravila Katka Urbančíková. Pro nejmenší byl navíc k dispozici teplý čaj zdarma.Vrcholným momentem celého odpoledne byl příchod sva-tého Mikuláše, na kterého se děti netrpělivě těšily. Čekání jsme se snažili zpříjemnit nejen našimi dobrotami, ale také příjemnou atmosférou a dobrou náladou, která ve stáncích po celou dobu panovala.Na další společné akci se na vás opět těší Spolek rodičů.
Markéta Bílková

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKAV pátek 5. prosince 2025 se v místní mateřské a základní škole nesla kouzelná adventní atmosféra. Spolek rodičů zde připravil tradiční mikulášskou nadílku, která potěšila všechny děti a přinesla do tříd radost a sváteční náladu.Program zahájily děti z mateřské školy, které si připravily krásné adventní vystoupení plné básniček a písniček. Do školky tentokrát čerti nepřišli. Nebylo to potřeba, a tak 

Spolky
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malé děti navštívil pouze Mikuláš s Andělem, což přispělo k příjemné a klidné atmosféře.Poté se mikulášská družina vydala do tříd základní školy. Děti s napětím očekávaly jejich příchod a s nadšením před-váděly připravené básničky a písničky. Mikuláš je za jejich odvahu a snahu odměnil balíčky plnými dobrot, Anděl dohlížel na klidný průběh a čerti s trochou humoru připo-mínali, že dobré chování má smysl.Děti si domů odnesly nejen sladké odměny, ale také spoustu hezkých zážitků.Mikulášská nadílka i letos vykouzlila úsměvy a přinesla všem hezké chvíle plné radosti.
Kamila Koperová

SDH MetyloviceSDH Metylovice slaví v letošním roce 140 let od svého založení. Při té příležitosti jsou naplánovány oslavy na 30. – 31. května. V sobotu bude hlavní část oslav pro členy sboru, hosty i veřejnost u Sokolovny a v Sokolovně. V neděli pak mše za hasiče v místním kostele s průvodem na hřbitov. Podrobnosti budou zveřejněny v dalším zpra-vodaji.

Senior klub zimní odpočinek 

a pohled k jaru Po vydařeném mikulášském večírku a krásných vánočních svátcích je tady další rok. Dny jsou krátké, mrazivé a my si můžeme odpočinout, načerpat síly a setkávat se s přáteli. V tomto zimním období jsme popřáli našim členkám, které oslavily kulaté narozeniny.Také jsme bilancovali minulý rok, který jsme si v klubu hodně užili. Ale již netrpělivě vyhlížíme jaro, světlo, více slunce, práci na zahrádkách a rozkvetlé stromy. A také se těšíme na nové společné setkávání a aktivity.
Běla Mačejovská
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Sport

Vánoční smeče v Metylovicích 
aneb když Sokolovna ožije badminto-
nem, pizzou a přátelstvím.

Konec roku bývá časem bilancování 
a odpočinku, ale v Metylovicích to 
máme jinak. My jdeme do akce! V neděli 
28. prosince 2025 se naše Sokolovna 
opět otřásala v základech – ne snad 
pod náporem sněhu, ale pod dupotem 
tenisek a svištěním badmintonových 
košíků. Tradiční vánoční turnaj přilá-
kal nejen naše sokolské sportovce, ale 
i rodiny s dětmi a fanoušky, kteří vytvo-
řili neopakovatelnou atmosféru.Sportovní maraton odstartoval už v devět ráno turnajem jednot-livců. I když se říká, že ranní ptáče dál doskáče, v našem případě ranní ptáčata spíše tvrdě dřela. V nároč-ných soubojích "každý s každým" si prvenství vybojovala Pavlína Navráti-lová. Neměla to ale vůbec jednoduché – na záda jí dýchal hasič Aleš Dvířka z Ostravy i Rosťa Babinec z Čeladné, který bral bronz. Speciální uznání si zaslouží bramborový Jarek Vrba, který se svým zraněným ramenem bojoval jako lev – byť levou rukou!Abychom atmosféru trochu odlehčili, následovaly kolem poledne netradiční dovednostní soutěže. Tady nešlo ani tak o fyzickou kondici, jako o cit pro hru a přesnost. Účastníci museli uká-zat, jak dokonale ovládají raketu při podání na cíl nebo smečích do dálky a podobně. Nejšikovnější rukou se blýskli manželé Žaneta a Dalibor 

Vaníčkovi, kteří si právem odnesli vítězství.Hlavním tahákem dne byl, ale odpo-lední turnaj čtyřher. Do bojů zasáhlo šest dvojic rozdělených do dvou sku-pin. A tady se děly věci! Tým „HOJA“ (Honza Sasyn a Jarek Vrba) musel v polovině turnaje střídat – indis-ponovaného Jarka Vrbu nahradila Karin Branc, která do hry vnesla novou energii (a to prý ani neměla ty správné boty!).Vrchol turnaje při-nesl finálový zápas, který by svým napětím snesl srov-nání s velkými sou-těžemi. Proti sobě se postavily týmy „Evolution“ (Pav-lína a Pavel Navrá-tilovi) a „URNA“ (Tomáš Piska a Petr Branc). Byla to bitva o každý míček, plná zvratů a emocí. Rozhodoval až třetí set, který skončil nejtěsnějším mož-ným rozdílem 14:12. Zlato nakonec vybojovali Navrátilovi. Stříbro putovalo k „URNĚ“ a bronzo-vou příčku obsadili manželé Žaneta a Dalibor Vaníčkovi z Poruby, kteří v boji o třetí místo přehráli Aleše Dviřku s Rosťou Babincem. Krásné paté místo obsadili Irena a Jožan Drn-kovi.

Ale ruku na srdce – o výsledky šlo až v druhé řadě. Mnohem důleži-tější bylo to, co se dělo okolo kurtu. Vůně domácí pizzy, pobíhající děti (které si vytvořily v Sokolovně svůj vlastní svět a rodiče o nich skoro hodiny nevěděli), a především legrace a smích. Nechybělo ani ocenění pro fanoušky – titul „Fanoušek roku“ si odnesl Honza Matoušek z Palkovic. Získal speciální ocenění za objektivitu – Spravedlivý mezi Sokoly. A i když naše „jestřábí oko“ v podání Pavla Navrátila občas vidělo auty tam, kde možná nebyly, vše se neslo v duchu fair play a kamarádství.Děkujeme všem, kteří přišli, zahráli si, zafandili nebo pomohli s organizací. Přesně o tomhle Sokol je – o pohybu, o setkávání a o radosti ze společně stráveného času. Pokud jste letos chy-běli, určitě to příště napravte. Protože jak se ukázalo, v Metylovicích není o zábavu nouze, ať už vyhrajete, nebo ne.Nazdar a sportu zvlášť                                                              
AI + Milan Hajdušek

Poznámka: tento článek pro Zpravodaj 
stvořila umělá inteligence, Gemini AI (Goo-
gle). Vstupním zdrojem byla cca 15. minu-
tová zvuková nahrávka z volného vyprávění 
Pavlíny Navrátilové, Jarka Vrby a Milana 
Hajduška.
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Lední hokej a bruslení Metylovice  
– Metylovice Nordiques amatérská hokejová liga 
SHRNUTÍ PRŮBĚHU SEZONY: 

1. kolo s Blackhawks 3:8Bylo vidět, že je to naše první ostré utkání. Mezi hráči panovala nervozita, ze které jsme se dokázali oklepat až v závěrečné třetině. Přeci jen nastou-pit před tolik fanoušky (bylo jich tam něco přes 30, což je zatím nejvyšší ná-vštěva sezony) není nic jednoduchého. 
2. kolo s Redheads 6:4Byl to velice vyrovnaný zápas, než se zdravě naštval náš nejlepší hráč Adam Cienciala a čtyřmi góly za sebou roz-hodl. 
3. kolo s Legendami 3:5 Utkání s hlavním favoritem celé soutě-že nás mile překvapilo. Po původních potížích se sestavou (hráli jsme v 9 li-dech) jsme sice dali první gól zápasu, ale nakonec soupeř ukázal svoji kvali-tu a zdolal nás. 
4. kolo s Night Riders 10:6Podceňovaný soupeř nás překvapil touhou po dobrém výsledku. Neustále srovnával stav utkání, ale nakonec se nám podařilo v závěru díky duu Cien-ciala – Pecl získat slušný náskok, který se nám podařilo udržet. 
5. kolo s Blackbirds 4:2Soupeř na nás vletěl jako by byl krme-ný syrovým masem. Naštěstí nás ale podržela naše brankářská jednička Adam Lanča a zápas jsme vyloženě ubojovali. 
6. kolo s Orthopedics 3:4Utkání jsme začali skvěle, ale bohužel se zranil náš nejlepší hráč a naráz se nám rozpadla celá hra. 
7. kolo s Foxes 2:2Do zápasu se silným soupeřem jsme nastoupili s šesti obránci a pouze čtyř-

mi útočníky. Překvapivě jsme uhráli remízu a potvrdili si, že když je snaha dostat ze sebe maximum, tak se může-me měřit i s nejlepšími. 
8. kolo s Ducks 6:6Před utkáním jsme měli pomyšlení na vysoké vítězství, ale soupeř nás na konci zápasu dvěma rychlými údery vrátil zpět na zem. 
9. kolo s Beskyd Flames 6:2Po předešlém utkání jsme se trochu báli velkých očekávání. Navíc se hrálo v brzkých ranních hodinách, ale nako-nec k utkání všichni přistoupili zodpo-vědně (večer nikdo neflámoval) a na-konec jsme s přehledem zvítězili. 
ODVETY: 

9. kolo s Blackhawks 2:4V odvetě s ostravským týmem jsme si chtěli napravit reputaci z prvního ne-povedeného zápasu. Blackhawks měli na situaci ovšem jiný názor a po vy-rovnaném průběhu nás nakonec zno-vu porazili. 
10. kolo s Redheads 4:3Opět nesmírně vyrovnaný zápas s ne-oblíbeným soupeřem, rozhodl v závě-ru Tomáš Orság přesně kalibrovanou ranou od modré. 
11. kolo s Legendami 2:11Proti Legendám jsme se zase nesešli v plném počtu a tentokrát nás za to vedoucí tým soutěže nemilosrdně po-trestal. 
12. kolo s Night Riders 10:3Po pár minutách hry jsme prohrávali 0:2 a trošku se začali obávat stejného výsledku jako s Legendami. Nakonec ale i my našli svoji „Legendu“. Jaroslav Solik vsítil 4 branky a pomohl otočit zápas a zároveň se zasloužil o naši nej-vyšší výhru. 

13. kolo s Blackbirds 3:4Tentokrát soupeř z Ostravy předvedl klidnější, ale hlavně lepší výkon a za-slouženě zvítězil. Sice rozhodl až po-slední střelou zápasu, ale remíza by byla pro nás za předvedený výkon ne-zasloužená.  Zbývají poslední 4 kola tak už se pomalu připravujeme na play off. Závidím soupeřům stabilní sesta-vy. Zatím za nás nastoupilo bezkon-kurenčně nejvíc hráčů v lize. Máme spoustu zraněných, některým nevyho-vují pozdější zápasy, někdo pracuje na odpolední šichtě, někdo nemá hlídání dětí, další jsou na dovolených. Je to pak vidět na sehranosti. Zatímco ostatní týmy se neustále zlepšují, my trošku přešlapujeme na místě. Ale ještě není konec a věřím, že se ještě zvedneme a ukážeme, že i v Metylovicích se může hrát dobrý hokej!

Tréninky a pronájmy ledu v Novém Jičíně: Každou sobotu večer. V případě zájmu uvítáme nové členy. Volejte na telefonní číslo 739 478 438. Webové stránky ligy:  www.nocnihokejovaliga.cz Facebook: Metylovice Nordiques
Jiří Lanča  
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Z činnosti Sportovního klubu Metylovice z.s.

Adventní závěr roku ve znamení radosti 
a společných setkáníKonec roku se v SPV tradičně nesl v duchu pohody, setkávání a sváteční atmosféry. Poslední týdny jsme si společně užili opravdu naplno a připravili jsme pro naše členy pestrý pro-gram plný pohybu, hudby i zábavy.Velmi oblíbené bylo adventní cvičení při svíčkách, které vy-tvořilo klidnou a příjemnou atmosféru a nabídlo prostor nejen pro protažení těla, ale i pro krátké zastavení v před-vánočním shonu. Nechybělo ani společné zpívání koled u vá-nočního stromečku, které navodilo pravou sváteční náladu. Vrcholnou událostí byla výroční schůze, zpestřená tradič-ní návštěvou Mikuláše, čerta a anděla. Tato trojice vykouz-lila úsměvy na tvářích a postarala se o veselou zábavu pro všechny přítomné. Program doplnila řada her a soutěží, při nichž si účastníci mohli vyzkoušet svou šikovnost i smysl pro humor. Závěr setkání patřil rozdávání dárků a přátelskému pose-zení, během kterého jsme si popřáli krásné Vánoce a hodně zdraví do nového roku. Děkujeme všem, kteří se na přípravě akcí podíleli, i všem účastníkům za příjemně strávený čas. Těšíme se na další společná setkání v novém roce. Jiřina Nytrová, předsedkyně SPV

Oddíl volejbalu 
PŘÁNÍ Vážení přátelé metylovského sportu,loňský rok byl pro náš volejbalový oddíl plný pohybu, nových zkušeností a společných vítězství – a to nejen těch na hřišti. Máme velkou radost, že se naše členská základna rozrůstá a že u našich dětí i dospělých vidíme neutuchající chuť se zlepšovat.Rádi bychom vám všem, obyvatelům našich krásných Metylovic, popřáli do nového roku především pevné zdraví, neutuchající energii a mnoho osobních i pracov-ních úspěchů. Přejeme vám, aby váš „servis“ do roku 2026 byl přesný a úspěšný, abyste v těžkých chvílích měli kolem sebe silný tým přátel a rodiny, který vás podrží, a aby vám každý den přinesl alespoň jeden důvod k úsměvu.Děkujeme obci i vám všem za dosavadní podporu a těšíme se na další setkávání – ať už na volejbalových palubovkách, při společných výšlapech, nebo na dalších obecních akcích.

MIKULÁŠSKÝ TRÉNINKVe čtvrtek 4. prosince se konal Mikulášský trénink pro děti, na který byli pozvání i jejich rodiče. Během tréninku měly děti možnost ukázat, co všechno se během roku nau-čily. Poté co děti předvedly své sportovní výkony, dorazili 

Mikulášský trénink: příchod Mikuláše, čertů a andělů
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Mikuláš, čerti a andělé. Těm děti ještě zazpívaly nebo zare-citovaly básničku a za odměnu dostaly sladkou odměnu.Starší hráči a hráčky dostali za odměnu pizzu.
VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍKV sobotu 27. prosince jsme se v 9 hodin ráno sešli u sv. Anny, abychom společně zdolali vrchol Ondřejníku. I když byla letošní účast o něco menší než v předchozích letech, na vydařené atmosféře a dobré náladě to akci rozhodně neubralo.Cesta vzhůru nás zpočátku prověřila mrazivým počasím a šedou, zataženou oblohou. V těchto chvílích nám přišel vhod teplý čaj z termosek a drobné svačinky, které nás povzbudily do dalšího stoupání. Odměna za vynaložené úsilí na nás čekala u Kubalánek, kde se hustá mlha začala nečekaně trhat a vystřídala ji jasná obloha. 

Výšlap na OndřejníkZa krásného slunečného počasí jsme pak došli až k samot-nému vrcholu Ondřejníku, kde jsme společně pořídili památeční fotografii.

Výšlap na Ondřejník: společná fotografie na vrcholuNaše kroky poté směřovaly k chatě Ondřejníček. Zde jsme využili příležitosti k přátelskému setkání a pozdravení s přítomnými hasiči. V útulném prostředí chaty jsme si dopřáli něco dobrého na zub a v družném hovoru si odpočinuli před cestou k domovům. Děkuji všem, kteří si v povánočním čase našli chvíli pro společný pohyb v pří-rodě, a budu se těšit, že se příští rok u sv. Anny sejdeme v ještě hojnějším počtu.

VÁNOČNÍ TURNAJV pondělí 29. prosince se konal již tradiční Vánoční turnaj. Krátce po půl deváté zahájili soutěž nejmenší volejbalisté, kterých se sešlo celkem 13. Podle herních dovedností byli rozděleni do dvou skupin. První skupinu tvořili čtyři nej-mladší hráči, kteří hráli systémem jeden proti jednomu. Zbývajících devět dětí vytvořilo tři tříčlenná družstva.V nejmladší kategorii zvítězila Natálka Chlubnová, ve druhé kategorii se z výhry radovaly Madla Drastichová, Róza Bílková a Sofi Náplavová.V 10.30 hodin se ke hře sešli starší hráči a hráčky. I oni vytvořili tři tříčlenná družstva, která hrála systémem každý s každým, a aby si všichni dostatečně zahráli, turnaj proběhl dvoukolově.Po celý den bylo pro účastníky zajištěno občerstvení a všichni si jako odměnu odnesli sladkou pozornost.

Vánoční turnaj mládeže: starší i mladší hráči na společné fotografiiVe 14 hodin odstartoval turnaj dospělých, kterého se letos zúčastnilo 36 hráčů. Ti vytvořili šest družstev rozděle-ných do dvou skupin. Zápasy se hrály do 15 bodů a po ode-hrání základních skupin následovaly zápasy o konečné umístění. Vítězem turnaje se stal tým s kapitánkou Dášou Vyvialovou.

Vánoční turnaj: vítězové turnajePro vítěze byl jako každý rok připraven dort. Nechyběla ani gratulace našim bývalým předsedům a následný raut s posezením v nářaďovně.

Vánoční turnaj: Gratulace Lumíru Hajduškovi a Vladimíru Míčkovi
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ČTVERKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 
2025/2026Tým čtverek se postupně zlepšuje a posouvá se tabulkou vzhůru. Dáváme prostor mladším hráčům a hráčkám, kteří v šestkách tolik příležitostí nedostá-vají, aby se otrkali a získali cenné zkušenosti. Zkuše-nější kolegové a kolegyně je podporují a společně se tým učí a roste. V cel-kové tabulce bohužel není započítán poslední turnaj, kde jsme vyhráli skupinu B a postoupili do skupiny A. 

ŠESTKOVÝ VOLEJBAL STARŠÍHO ŽACTVA 2025/2026Šestkovému volejbalu se v letošní sezóně mimořádně daří a bojujeme o první místo v tabulce s týmem z Frýdlantu.V minulém kole v Mostech u Jablunkova jsme sice v prv-ním utkání těsně prohráli 1:2 s domácím týmem, ale naše sestava – holky spolu s Matějem – se dokázala rychle oklepat. Do druhého zápasu proti Frýdlantu nastoupili s velkým odhodláním a po fantastickém výkonu zvítězili 2:1. I přes úvodní prohru jsme díky celkovému bodovému součtu obsadili v tomto kole první místo, což nás zároveň posunulo do čela celkové tabulky (viz níže).Tréninkové nasazení je v tomto období bohužel slabší. Zimní měsíce přinášejí chřipkové období, lyžařské kurzy, a navíc jsou některé tréninky rušeny kvůli přesunutým utkáním mužů a žen v době plesové sezóny. Od pátku tak často nemůžeme plně využívat kapacitu naší tělocvičny. Opět se tak nabízí myšlenka, že by si naše obec novou sportovní halu opravdu zasloužila.Do konce soutěže chybí ještě čtyři kola a věříme, že se nám podaří udržet současnou formu. 

Závěrem patří velké poděkování rodičům, kteří jsou ochotni sednout do auta a pomoci s dopravou hráček a hráčů na venkovní utkání. Bez jejich podpory by to nešlo.

OP šestek staršího žactva 2025/2026, zleva: V. Murková, M. 
Halatová, J. Halatová, M. Skotnicová, E. Halatová, A. Štenclová, G. 
Farná, M. Němec 

OP šestek staršího žactva 2025/2026 

– celková tabulka po 3 kolech

TROJKY OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Do letošní sezóny nastoupila naše obec s reprezentací hned dvou týmů, které se v rámci soutěže rozhodně neztratí.První z nich, družstvo Metylo-
vice A, tvoří Emma Halatová, Viki Murková, Gabriela Farná, Tobiáš Farný a Madlen Drastich-nová. Tento tým podává stabilní výkony a v silné konkurenci se mu daří držet krok s těmi nej-lepšími. Po odehraném třetím kole se aktuálně nachází na pěkném 5. místě, čímž si drží svou pozici v elitní skupině A.

Pořadí Družstvo Body

1. SK Metylovice 35
2. VK Beskydy Frýdlant n. O. „C“ 34
3. TJ Sokol Mosty u Jablunkova 29
4. Volejbal Kozlovice 27
5. VK Beskydy Frýdlant n. O. „D“ 21
6. VK Beskydy Frýdlant n. O. „E“ 19

7. VK Raškovice „B“ 18
8. VK Janovice 17
9. TJ Třineckých železáren 11

10. Volejbalový spolek Ostrava „B“ 11

11. Red Volley Frýdlant n/o „B“ 6
12. TJ Sokol Frýdek-Místek „B“ 6

Pořadí Družstvo Body

1. Red Volley Frýdlant n.O. „A“ 24
2. DDM Bystřice 22
3. Red Volley Frýdlant n.O. „B“ 20
4. Volejbalový spolek Ostrava – ZŠ Brušperk 17
5. Janovice „A“ 17
6. Český Těšín 13
7. Janovice „B“ 11

8. Kozlovice 11

9. Red Volley Frýdlant n.O. „C“ 8
10. SK Metylovice 7
11. Štramberk 3
12. Palkovice 3

OP čtverek 2025/2026, 
zleva: V. Murková, E. Halatová, 
M. Drastichová, M. Němec

Trojky, Metylovice A, zleva: 
V. Murková, E. Halatová,  
G. Farná, T. Farný
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Naše druhé družstvo, Metylovice B, sází především na širokou hráčskou základnu. Hlavním cílem je pro tento tým sbírání cenných zkušeností, k čemuž slouží i častá rotace hráčů v jednotlivých zápasech. Je skvělé sledovat, jak se do hry zapojuje široký okruh nadšenců, kteří se postupně vyhrávají a zlepšují. V současné době se druž-stvo B nachází na 17. místě a nastupuje v rámci skupiny D.

Trojky, Metylovice B, zleva: L. Němcová, K. Ochmanová,  
A. Kopera, K. Kopčáková, N. Bražinová, S. Náplavová a R. Bílková.Všem hráčům děkujeme za příkladnou reprezentaci obce a do dalších kol jim přejeme hodně sportovních úspěchů a radosti ze hry!
BAREVNÝ MINIVOLEJBAL V TŘEBOVICÍCHHned zkraje nového roku vyrazila naše početná výprava mladých sportovců na turnaj do Ostravy. Metylovice zde reprezentovalo celkem 20 dětí, které vytvořily 8 týmů a nastoupily v kategoriích rozdělených podle barev. Pro všechny to byl náročný den, ale naše děti ukázaly, že se konkurence rozhodně nebojí.Ve žluté kategorii vybojovaly krásné 6. místo Evelína Suchanová s Leou Kulhánkovou, zatímco Ester Suchanová a Emilka Konečná obsadily 18. příčku. V oranžové kategorii těsně pod stupni vítězů na 4. místě skončili Robin Kopera a Marek Štencel, následováni Valerií Kučerovou a Magdalenou Bílkovou na 11. místě.

Úspěšná byla i červená kategorie, kde si 5. místo odvezly Karolína Kopčáková s Rozárií Bílkovou a 11. místo obsadili Nela Bražinová s Ondřejem Suchanem. Největšího úspěchu jsme se dočkali v modré kategorii, ve které čtveřice Gabriela Farná, Sofie Náplavová, Lili-ana Němcová a Adam Kopera vybojovala skvělé 2. místo. Druhý tým v této skupině – Tobiáš Farný, Madlen Drasti-chová, Jan Neškodný a Kristýna Ochmanová – skončil na solidním 10. místě.

Barevný minivolejbal, zleva: L. Němcová, A. Kopera, G. Farná,  
S. Náplavová

TRÉNINKOVÉ JEDNOTKY S LIGOVÝMI TRENÉRYAbychom udrželi krok s moderními trendy a neustále zlep-šovali naši hru, začali jsme se v letošní sezóně pravidelně účastnit speciálních tréninkových kempů v Ostravě a Raš-kovicích. Tyto tréninky jsou úzce zaměřeny na konkrétní herní dovednosti, které jsou pro úspěch v zápasech klí-čové.Dosud jsme absolvovali tři intenzivní jednotky, během nichž se naši hráči a hráčky soustředili na nácvik útoku středem sítě, specifické zakončení z jedné nohy, náhru a různé útočné kombinace. O tyto specializované lekce je mezi oddíly obrovský zájem a volné termíny bývají často 

Barevný minivolejbal: společná fotografie všech hráčů
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zaplněny během několika minut. Jsme proto velmi rádi, že se nám daří tato místa zajišťovat.

Přínos těchto tréninků je dvojí. Na jedné straně stojí samotní hráči, kteří si pod odborným vedením osvojují nové technické návyky a zvyšují svou jistotu na hřišti. Na straně druhé jsou to naši trenéři, pro které jsou tyto lekce cennou inspirací v oblasti moderních metodických postupů, které následně přenášejí do našich domácích tréninků v Metylovicích. Vzhledem k pozitivním ohlasům a viditelnému pokroku plánujeme v návštěvách těchto tré-ninkových center pokračovat i ve zbytku letošního roku. 
ŽENY OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Ženy mají za sebou první polovinu sezóny. V současné době se nacházejí na 5. místě z 9 družstev. Z důvodu velké nemocnosti se musely některé zápasy přesunout na jaro, takže druhá polovina sezóny bude výrazně náročnější.
Okresní přebor ženy, tabulka k 29. 1. 2026

MUŽI OKRESNÍ PŘEBOR 2025/2026Daří se také mužskému týmu. Začala druhá polovina sou-těže a v prvním domácím utkání jsme přesvědčivě pora-zili Kozlovice 3:0. Čekají nás však další velmi těžcí soupeři a cílem je navázat na skvělou podzimní část, ve které jsme neprohráli ani jedno utkání, a udržet si tak první místo v tabulce. 

OP muži 25/26, stojící zleva: P. Suchan, J. Špale, P. Mohyla, 
J. Kokeš, D. Blabla. Klečící: M. Konečný, J. Farný, L. Drastich

Okresní přebor muži. Tabulka  
k 27. 11. 2025 sezóna 2025/2026  

Za oddíl volejbalu Pavel Suchan,  
Jakub Farný a Daniela Konečná

Specializovaný trénink

Pořadí Družstvo Body

1. VK Raškovice 19

2. Volejbal Kozlovice 18
3. Tělovýchovná jednota Třineckých železáren 14
4. TJ Sokol Palkovice 14
5. Sportovní klub Metylovice 12
6. TJ Frenštát pod Radhoštěm 9

7. VKB Frýdlant n/O 7
8. Klub volejbalu Kopřivnice 5
9. VK Janovice 4

10. SK Metylovice 7
11. Štramberk 3
12. Palkovice 3

Pořadí Družstvo Body

1. SK Metylovice 31
2. SK Třanovice 28
3. TJ Sokol Palkovice A 25
4. TJ Sokol Nýdek 23
5. Volejbal Kozlovice 17
6. VK Raškovice 13
7. Tj Sokol Mosty  u Jablunkova 13
8. Red Volley Frýdlant n.O. 10
9. TJ Slavoj Češký Těšín 8

10. TJ Sokol Palkovice B 6
11. SK Návsí 3
12. Palkovice 3
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Kultura

Sokol na prknech – hra devátáVážení čtenáři, máme konec ledna, další možnost pro pár řádků do Zpravodaje je tady. Sta-čilo by napsat, že nová hra bude a že se moc těšíme, stejně jako vy. Tomu, kdo řádky s označením Sokol na prk-nech ve Zpravodaji přeskakuje by moc neubylo a ti, kteří se na novinky těší, by byli zklamaní.  A tak tedy připíšu i něco navíc. Krátké ohlédnutí do roku 2025. Při derniéře VARu jste svou návštěvou stanovili nový nepsaný divácky rekord v návštěvnosti diva-delního představení v Metylovicích = 164 diváků. Děkujeme! Nepotřebu-jeme toto číslo zvyšovat, spokojení bychom byli za „stotřicítku“ pokaždé, když doma hrajeme. Ano, bystrý čte-nář pochopil, že se jedná o maximální kapacitu. V prosinci jste mohli zazname-nat informaci, že hraní amatér-
ského divadla v České republice 
bylo zapsáno na Reprezentativní 
seznam nehmotného kulturního 
dědictví UNESCO. V České repub-lice snad neexistuje místo, kde by se 

v historii amatérské divadlo nehrálo. Amatérské divadlo v České republice je fenomén, který zasahuje do života obcí, měst i rodin. Po celé republice působí přibližně 3 500 registrovaných souborů. Jsme moc rádi, že jsme jedni z mnoha a že pravidelně přispíváme svou troškou vody do mlýna. Taktéž v prosinci, ještě před touto skvělou informací, se Sokol na prknech stal kolektivním členem Svazu českých divadelních ochotníků. Tento svaz podporuje amatérské divadlo, pořádá přednášky, školení, kurzy. Divadelním vzděláváním jsme téměř nepolíbeni, proto budu moc rád, když se těchto akcí začneme aktivně účastnit. Možná už v nové hře, která bude mít premi-éru 16. října 2026, uvidíte nějaký rozdíl. Anebo taky ne. Až budete číst tyto řádky, věřím, že už stav bude jiný. Nicméně prozatím nový divadelní kus není vybrán ani napsán. To musím zdůraznit, protože není týdne, kdyby se mě někdo neptal, co tentokráte Radim Petřík zase napíše. Možná Radim píše, ale pro rok 2026 zkusíme najít hru jiného autora. 

Věřím, že to bude komedie a opět se společně nasmějeme. Protože smích léčí! Posiluje imunitu, snižuje stres, posiluje srdce i plíce. Při své první účasti na schůzi před-sednictva Svazu českých divadel-ních ochotníků jsem se dozvěděl, že divadlo se v posledních letech dělí na dvě skupiny. Na „sousedské“ divadlo, které se líbí, lidé se baví, smějí se, čekají na chyby divadelníků, ty jsou ihned odpuštěny, rozvíjí se fanouš-kovská základna. A pak jsou diva-delní hry „velké, těžké“, které jsou k zamyšlení, bez legrace, diváci tolik nadšení nejsou, nicméně herecký sou-bor podává excelentní výkon. Poroty bývají unešené a divadelníci si odná-šejí z postupových přehlídek jednu cenu za druhou.Jsem moc rád, že Sokol na prknech dělá SOUSEDSKÉ divadlo a že v říjnu uvedeme v Metylovicích na světlo světa již DEVÁTOU hru! Těšte se, my se těšíme!
Jan Izvorský, vedoucí divadelního 

spolku Sokol na prknech

Mikulášský jarmark přinesl do areálu  
u Hospůdky na hřišti sváteční atmosféru V sobotu 6. prosince se areál Hospůdky na hřišti proměnil v kouzelné místo plné světel, vůní a vánoční nálady. Konal se zde tradiční Mikulášský jarmark, který přilákal malé i velké návštěvníky z Metylovic a okolí.

Centrem dění bylo adventní městečko s pestrou nabídkou prodejců, kde si lidé mohli zakoupit vánoční dekorace, drobné dárky i bohaté občerstvení. Celým odpolednem se nesl zajímavý a poutavý kulturní program. Nejprve vystoupily děti z místní základní školy. Jako prvním patřil prostor pod pódiem malým mažoretkám vedeným Lucií Šigutovou, které potěšily diváky svými choreografiemi na populární Rolničky skupiny Maxim Turbulenc. Násle-dovalo pásmo vánočních písní a básniček, jež navodilo pravou adventní atmosféru, opět v režii Lucie Šigutové, které s přípravou pomáhala asistentka pedagoga Stani-slava Pavlínská.Hudební část programu pokračovala vystoupením pěvec-kého dua – Martina Frynty a Lenky Šopíkové, kteří zazpí-vali známé vánoční písně i melodie z populárních muzi-kálů. Jejich vystoupení sklidilo zasloužený potlesk publika. Během celého odpoledne byly pro děti připraveny i v pro-
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storách šaten sportovního areálu zajímavé tvořivé díl-ničky, kde si mohli malí návštěvníci spolu s rodiči ozdobit perníčky a vyrobit vánoční ozdoby.Večerní část programu patřila působivé světelné show společnosti Postr Poi, jež svými efekty rozzářila celý areál a nadchla diváky všech generací. Závěrečným a nejočeká-vanějším bodem byla mikulášská nadílka. Mikuláš na děti z Metylovic nezapomněl, dorazil za nimi i se svou anděl-skou a čertovskou družinou. Děti si odnesly připravené balíčky, v nichž nechyběly sladké odměny, ale především také nezapomenutelné zážitky.Mikulášský jarmark se vydařil a opět potvrdil, že naše společná setkání v adventním čase mají své jedinečné kouzlo. Mikulášský jarmark organizoval kulturní výbor naší obce. Poděkování patří místní “rychlé rotě”, která celý areál vzorně pro návštěvníky připravila.
Za KV: Renata Spustová,  

foto: Jakub Farný

Adventní pátky v Metylovicích nabídly prostor 

pro setkání a vánoční pohodu V adventním čase se prostor u Obecního úřadu v Metylo-vicích proměnil v místo přátelských setkání, hudby a svá-teční atmosféry. Adventní setkání s názvem Adventní pátky proběhla ve dnech 12. a 19. prosince a přinesla oby-vatelům obce možnost na chvíli se zastavit, popovídat si a společně si užít předvánoční čas.Akce se konaly ve spolupráci kulturního výboru naší obce, Hospůdky na hřišti Dagmar Rozkydalové a The Budky na Čupku Hany Šimkové, kteří se postarali o příjemné zázemí, svařené víno i drobné dobroty, které k adventu neodmy-slitelně patří.Každý z adventních pátků měl také svůj hudební program. Dne 12. prosince vystoupilo duo Lucie Merta-Kouláková 

a Ladislav Kokesch, kteří svým zpěvem a hrou navodili klidnou a srdečnou atmosféru. O týden později, 19. pro-since, se o hudební doprovod postarali Jiří Gadula a Magda Bednářová, jejichž vystoupení příjemně uzavřelo sérii adventních setkání.Adventní pátky nebyly jen o hudbě, ale především o spo-lečném bytí – o setkávání sousedů, přátelském poví-dání u svařáku a sdílení adventní nálady. Velké poděko-vání patří také „rychlé rotě“, která připravila celý areál a významně přispěla k hladkému průběhu obou setkání.   
Za KV obce Metylovice Renata Spustová, 

 foto: Jakub Farný



obce METYLOVICE

26

Duše kytary zaplnila kostel Všech svatých 
V pátek 19. prosince se kostel Všech svatých v Metylo-
vicích stal dějištěm výjimečného hudebního večera. 
Adventní koncert s názvem Duše kytary zde odehrál 
renomovaný český kytarový virtuos Lukáš Sommer.Historický prostor místního kostela byl zaplněn nadše-nými posluchači a nechyběly ani malé děti, což svědčilo o širokém zájmu veřejnosti o kvalitní hudební program. Publikum si vyslechlo pestrý repertoár sahající od rene-sančních skladeb až po současnou tvorbu, který představil kytaru jako nástroj s bohatou historií i moderním výra-zem.Lukáš Sommer zaujal nejen svou technickou brilancí, ale také citlivou interpretací a schopností navázat kon-takt s posluchači. Umocnění hudebního zážitku přispěla i výborná akustika kostela, jež dala vyniknout jemným dynamickým odstínům jednotlivých skladeb.Mezi skladbami Lukáš Sommer krátce a přirozeně uvá-děl posluchače do kontextu hudby, kterou se chystal hrát. Přibližoval dobu jejich vzniku, náladu i to, čím je kytara v dané epoše jedinečná. Toto krátké, ale podnětné poví-dání tak vytvořilo most mezi hudbou a posluchačem a při-spělo k tomu, že koncert „Duše kytary“ nebyl jen sledem skladeb, ale uceleným, osobním, vtipným a srozumitelným hudebním vyprávěním.

Závěrečný potlesk byl dlouhý a srdečný. Koncert “Duše kytary” se tak stal důstojným adventním setkáním s hud-bou a potvrdil, že podobné kulturní akce mají v Metylo-vicích své pevné místo. Koncert pro posluchače připravil kulturní výbor obce Metylovice ve spolupráci s místní řím-skokatolickou farností. 
text: Renata Spustová, foto: Petr Žižka

Tradiční setkání na Čupku – Monte Čupelo opět spojilo 
lidi z okolních obcí Poslední den roku, 31. prosince 2025, patřil v Metylo-vicích již tradičnímu setkání na Čupku. Uskutečnil se již sedmnáctý ročník Silvestrovského výplazu na naše Monte Čupelo, který každoročně pořádá kulturní výbor obce Metylovice. Akce se i letos nesla v duchu přátelské atmosféry, sousedského setkávání a společného loučení se starým rokem.Přibližně od desáté hodiny dopolední se na Čupku začali scházet lidé z různých směrů. Postupně přicházeli pěšky z Metylovic, Bašky, Hodoňovic i Pržna a symbolicky tak spojili okolní obce v jednom místě. Setkání bylo otevřené, neformální a určeno všem, kteří si chtěli užít poslední chvíle roku ve společnosti přátel a sousedů.Vrchol programu nastal v poledne, kdy na místo dorazil lašský král Zdena Viluš I. spolu s hodoňovským Čenda spolkem a přednesl slavnostní zdravici. S přáním všeho dobrého do nového roku se k přítomným připojili také sta-rostové okolních obcí a pozdravili občany z celého okolí Čupku.Pro návštěvníky bylo připraveno občerstvení a dostatek prostoru k přátelským rozhovorům, zastavení se a sdílení novoročních přání. Setkání na Čupku, i když tentokrát po 

několika téměř jarních ročnících opravdu sněhové a zimní, znovu ukázalo, že jde o živou a oblíbenou tradici, která propojuje lidi napříč obcemi a nabízí smysluplný a srdečný způsob, jak společně uzavřít starý rok a s optimismem při-vítat ten nový.
Za KV obce Metylovice Renata Spustová, 

 Foto: David Hyšpler
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Betlémská hvězda rozzářila Vinohrádek V sobotu 17. ledna rozsvítilo 24000 žároviček místní Vinohrádek za soko-lovnou.Zdravá-zahrádka a místní zahrádkáři zde pořádali třetí ročník Cesty za Bet-lémskou hvězdou.
A ani letos nechyběl živý betlém, do něhož se přišli poklonit Ježíškovi tři králové Kašpar, Melichar a Balta-zar. Čas před jejich příchodem vypl-nila kapela Sedl Band, se kterou si návštěvníci zazpívali známé koledy. Velkou atrakcí byl „velbloud“, s nímž se fotili dospělí i děti.Program pak pokračoval v kinosále sokolovny, kde k tanci, poslechu i ke zpěvu vyhrávala kaple Sedl Band. Při-praveno bylo také bohaté občerstvení – guláš, párky, klobásy, koláče a samo-zřejmě i něco na zahřátí.Akce se i letos vydařila a poslední návštěvníci opouštěli sokolovnu až dlouho po půlnoci.Poděkování patří všem organizáto-rům, ale i návštěvníkům, kteří spo-lečně vytvořili skvělou atmosféru.

Martina Mertová

Jarní kulturní program v Metylovicích  
nabídne pestrou škálu akcíKulturní výbor obce Metylovice při-pravil na jarní období bohatý pro-gram, který osloví všechny věkové kategorie i různé zájmy návštěvníků. Tradice, zábava, divadlo, hry i hudba – to vše bude v nadcházejících měsících součástí kulturního dění v obci.Jaro odstartuje 14. března slavnost-ním vítáním občánků v místní Soko-lovně. O týden později, 21. března, se zde uskuteční již druhé Deskohraní, určené všem milovníkům společen-ských a logických deskových her.V dubnu zavítá do našeho kinosálu divadelní představení Návštěvy u pana Geena. V hlavních rolích se našemu publiku opět představí herci Tomáš Vodvářka a Jan Siebel. Rodiny s dětmi potěší 25. dubna jarní slav-nosti v areálu Hospůdky na hřišti s názvem Jaro s kovbojem, nabízející hry, soutěže a zábavný program.Hudebním vrcholem jarní sezóny bude koncert v neděli 17. května od 15.30 hodin v kostele Všech svatých, na němž vystoupí harfenistka Kate-

řina Englichová a mezzosopranistka Martina Kociánová.Po celé jarní a letní období, od 8. února do 31. srpna, je navíc možné navštívit výstavu portrétů a figurál-ních maleb (olej a akryl) malíře Jiřího 
Gregera v muzeu Kožane Město. Kul-turní výbor tak zve všechny občany i návštěvníky Metylovic, aby si z jarní nabídky vybrali a přišli si užít spo-lečné kulturní zážitky.    

Za KV obce Metylovice  
Renata Spustová
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Co neodnesla voda. V Metylovicích vystavuje  
renesanční osobnost Jiří Greger 
V neděli 8. února se v muzeu Kožane 
město v Metylovicích uskutečnila 
vernisáž výstavy s názvem Co neod-

nesla voda. Návštěvníkům před-
stavila tvorbu osobnosti, kterou 
lze bez nadsázky označit za rene-
sanční – malíře, básníka, písničkáře 
a muzikanta Jiřího Gregera.Těžiště vystavené tvorby spočívá ve figurální a portrétní malbě. Rea-listické portréty nezachycují pouze vnější podobu člověka, ale pronikají hlouběji – k jeho identitě, autenticitě a pravdivosti. Každá tvář vypráví pří-běh. Nejde jen o fyzické rysy, ale o jedi-nečnost osobnosti, její životní zkuše-nost i roli, kterou v životě zastává. Divák se tak nestává pouhým pozoro-vatelem, ale svědkem setkání s kon-krétním lidským osudem.Figurální malba Jiřího Gregera vyniká detailním zpra-cováním lidské postavy a jistotou výtvarného projevu. Je založena na důkladné znalosti formy a struktury těla. Autorovo hluboké a citlivé vnímání lidské anatomie není náhodné – jeho dlouholetá zkušenost maséra se promítá do precizní práce s proporcí, napětím i dynamikou tvaru. Postavy na jeho obrazech působí pevně, přirozeně a živě.Zároveň se v jeho tvorbě odráží i další rozměr jeho osob-nosti. Jako hypnotizér je vnímavý k vnitřnímu světu člo-věka – k psychice, duši a tichým emocím, které se skrý-vají pod povrchem. Lidská postava se tak v jeho obrazech nestává pouhým tělesným objektem, ale nositelem vnitř-ního prožitku, energie a osobního příběhu.

Jiří Greger studoval ateliér kresby, malby a grafiky na Lidové konzerva-toři v Ostravě. K umění ho to táhlo celý život. Spolupracoval se spolkem Bart i s bohumínským Salonem Maryška, kde vedl malířský kurz. Více než pat-náct let byl součástí figurální skupiny při Galerii Mlejn v Ostravě, jejíž čle-nové se pravidelně setkávali při spo-lečné tvorbě. Jeho dílo bylo opakovaně prezentováno v Bohumíně, v Ostravě i mimo ostravský region.Výstava Co neodnesla voda je nejen přehlídkou výtvarné zralosti, ale i svě-dectvím o hlubokém vztahu k člověku – k jeho tělu, duši i příběhu. V Mety-lovicích tak návštěvníci mohou až do konce srpna nahlédnout do světa autora, který dokáže propojit tech-nickou preciznost s citlivým porozu-měním lidské podstatě. Výstavu připravil kulturní výbor obce Metylovice. 
Za KV Renata Spustová, 

 foto: David Hyšpler
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Lidé kolem nás

Rozhovor s takovou „normální“ sportovní rodinkou
V téhle rodině se sport „dědí“ z genera-
ce na generaci. Slávka chodila od mládí 
do Sokola. Její dcera Vlaďka byla cviči-
telkou ZRTV, později předsedkyni ASPV 
a stále ještě cvičí. Zbyněk hrál fotbal 
a dnes trénuje žáky. Lukáš hrál fotbal 
i volejbal, a i on v současné době tré-
nuje. A nejmladší Madlen se věnuje vo-
lejbalu. Zkrátka taková normální spor-
tovní rodinka. Příznivci metylovského 
sportu už asi tuší, že dnešní rozhovor 
bude s rodinou Drastichovou.

Ale pojďme to vzít od začátku. A nej-
dříve dostane slovo VlaďkaMoje maminka Jaroslava Foldýnová se narodila v Metylovicích v roce 1914. Do Sokola chodila od mládí. Nejraději vzpomínala na Šibřinky, kdy se při-pravovaly vystoupení na různá téma-ta. A maminka měla divadelní nadání, takže se na to vždy velmi těšila. Tatínek pocházel se Starých Hamrů. Do Sokola nechodil, ale maminku a později i nás ve sportování podporoval.
Takže bylo asi samozřejmé, že jsi do 
Sokola začala chodit i tyDo Sokola chodila moje starší sestra Ivana a já jsem tam pochopitelně chtě-la chodit také, takže mě už od malého děcka musela brát s sebou. Ale bylo to moc fajn. Vedla nás „Duška z Čupka“. Cvičily jsme hodně na nářadí a také jsme trénovaly pořadová cvičení. To bylo v té době v Sokole velmi důleži-té. Když jsem později dělala cvičitelku já, tak jsem to již vedla trochu volněji a těmi staršími mi bylo předhazová-no, že těm „pořadovým“ nevěnují moc času.  
A to už se dostáváme k tvé cvičitel-
ské a funkcionářské práciJako dospělá jsem chodila mezi ženy nejdříve pouze jako cvičenka. V se-dmdesátých letech se rekonstruovala místní sokolovna, takže jsme měly ně-jakou dobu pauzu. Když se pak soko-lovna znovu otevřela, tak jsem začala dělat cvičitelku žen a později i cvičitel-ku dětí. Byla jsem také členkou výboru tělovýchovné jednoty a předsedkyni ASPV.

Neříkám to nijak ve zlém, ale ty už 
toho Vlaďko docela dost pamatuješ. 
Sokol, tělovýchovná jednota, spor-
tovní klub, ZRTV, ASPV… No, nejdříve to byl Sokol, potom tě-lovýchovná jednota a dneska je to Sportovní klub Metylovice. Ale stejně pořád říkáme, že jdeme cvičit do So-kola. A s rekreačním cvičením to bylo podobné. Jednu dobu to bylo ZTV, poz-ději ZRTV a dneska je to ASPV (Asoci-
ace „Sport pro všechny“ – poznámka 
redakce). Zažila jsem deset předsedů spolku. Ale, ať už se to jmenovalo jak-koliv, vždy jsem tam chodila ráda.
A já prozradím, že do cvičení chodíš 
dodnes Už to není úplně jako dřív, teď v zimě se trochu bojím, ale když to počasí do-volí, tak do tělocvičny chodím. Pořád mě to baví, i když už nezvládám všech-no tak jako ty mladší (smích).Ve cvičení byla vždy dobrá parta a za-žily jsme společně spoustu legrace. A není to jen o cvičení. Chodíme na výšlapy, děláme turnaje v tenise, sma-žíme vaječinu a také jsme pomáhali na obecních akcích, například na Pohád-kovém lese. Určitě máme na co vzpo-mínat. Třeba když jsme u břízek sma-žily vaječinu a v pozdních večerních hodinách jsme se se zpěvem vracely zpět. Nebo když přišel do tělocvičny Mikuláš a donesl nám tehdy populární MIXELU. Koštovalo se to fajně, ale když jsme potom vyšly ven, všude hladko no…to tam radši ani nepiš (smích) 

A když jsme začali tradici vánočního cvičení při svíčkách, tak na mě klu-ci čekali doma a byli strašně zvědaví, kde jsem celý večer byla. No kde bych byla, v tělocvičně, ve cvičení…A Lukáš říká: „Mamko, nelži. Já jsem jel z prá-ce kolem tělocvičny a tam byla tma“… Nevěřili mi, že jsme opravdu cvičily při svíčkách…

Recesní oslava MDŽ

A tím se dostáváme k tvým dětem. 
Tedy dnes už trochu odrostlým…Moje děti byly zvyklé sportovat od dět-ství. Ta doba byla kdysi přece jenom jiná, takže tady na vesnici byly děcka zvyklé lítat venku od rána do večera. A když byly trochu větší tak začaly chodit do různých kroužků a oddílů. Nejstarší Zbyněk do fotbalu, Monika chodila do gymnastiky a Lukáš hrál fotbal i volejbal. A my jsme je s manže-lem vždy podporovali. Byli jsme rádi, že sportují, a že se nikde jen tak nepo-flakují.
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Zbyňku, mamka už na tebe prozra-
dila, že tvou prioritou byl a je fotbalJe pravda, že fotbal je pro mě sportem číslo jedna. Ale i já jsem jako malý za-čínal v oddíle všestrannosti. Vedl nás tehda Tonda Juřica, Mojmír Bílek a Ol-dřich Kulhánek. Cvičili jsme na nářadí, dělali jsme atletiku, zkrátka, taková všestranná průprava. I na ta pořadová cvičení došlo (smích).S fotbalem jsem začal až někdy v sed-mé třídě. To mě přemluvili kamarádi, ať jdu s nimi na trénink. A už jsem u toho zůstal. Vedli to skvělí trenéři – Pepa Svoboda, Jenda Hradečný, poz-ději Dušan Venháč, Vlasťa Hadámek a Jirka Šigut. Rád na ty roky vzpomí-nám. Hrál jsem v obraně ať už u žáků, dorostenců nebo u mužů, ale celý svůj fotbalový život jsem pokukoval po úto-ku…(smích)Svůj poslední soutěžní zápas jsem hrál v Milíkově. To už mi bylo 52, takže jsem byl tak trochu jako „inventář“
Ale u fotbalu jsi zůstal jako trenérUž více než 30 roků trénuju přípravku a žáky. Popravdě už si někdy i říkám, že bych skončil, ale trenéři jsou „nedo-statkové zboží“. Jsem rád, že se ke mně 

přidala Věrka Kosňovská, Marek Bílek a Jiří Michna, kteří do toho vnesli svě-ží vítr. Jsou mladí a mají dobré nápa-dy. Já už se někdy cítím opotřebovaný. Děti jsou dneska trochu jiné než dřív. Jsou línější a pohodlnější. Často mají i talent a mohli by i něco dokázat, ale když mají více zabrat, tak s tím raději praští…Ale jsou samozřejmě i šikovná děcka. Hodně také záleží na rodičích.
I v Metylovicích ale vyrostlo pár ta-
lentůTrénoval jsem i kluky, kteří se dosta-li do vyšších soutěží. Třeba Martin Durďák, Ondra Němec nebo Tomáš Němec, kteří hráli za Válcovny. Asi nej-známější z našich odchovanců je Kuba Fulnek, který to dotáhl až do nejvyšší fotbalové soutěže – hrál mimo jiné za Bohemku nebo za Mladou Boleslav. Dokonce se dostal i do reprezentač-ní jednadvacítky. Na chodbě v našem Sportovním klubu jsou pověšeny jeho dresy i s podpisy. Dodnes je to takový skromný kluk, a tak mám radost, když se k nám i dnes přijede podívat a třeba na turnaji pro mládež předává medaile a poháry. Naši kluci tak vidí, že i z Me-tylovic to mohou někam dotáhnout. Momentálně mi dělá radost i Oťula Kulhánek, který hraje za Baník a v loň-ském roce byl dokonce vyhlášen jejich nejlepším hráčem v kategorii U10. A byl také vyhlášen nejlepším střel-cem na soutěži Planeo Cup, což je po-važováno za takové mistrovství ČR.
Radost ti dělají naši odchovanci, ale 
zažil jsi i něco, co tě hodně mrzí? 
A nemyslím nějaký ten prohraný 
zápas…

Jsem rád, že jsem za celou dobu tréno-vání neměl žádný velký úraz. Ale co mě hodně sebralo, byla smrt Ondry Šprly. Byl to šikovný kluk plný života. Bylo mu patnáct. Ještě na podzim s námi hrál a v zimě podlehl zákeřné nemo-ci. Jeho památku uctíme každoročně turnajem pro mládež, který nese jeho jméno – Memoriál Ondřeje Šprly. Le-tos už to bude 22. ročník.
A dáme slovo také Lukášovi…Já jsem začal asi v sedmi letech nej-prve s fotbalem. Velký brácha ho hrál, tak jsem to chtěl také zkusit. A zhru-ba v 10 letech jsem začal koketovat i s volejbalem, který se mi také líbil. Někdy to bylo náročné, protože jsem se musel rozhodovat, jestli půjdu na zápas fotbalu nebo volejbalu. Bavilo mě obojí. Ve fotbale jsem byl takový univerzál. Hrál jsem to, co bylo tře-ba. Někdy obránce a někdy jsem byl v brance. V dorostu jsem měl jako brankář vážný úraz hlavy – silný otřes mozku. Stalo se to na podzim a na jaře naši nechtěli ani slyšet, že bych měl znovu hrát. Nebyl jsem ještě zcela fit a naši se o mě báli. Ale já jsem na ně vyzrál. Kamarád Ondra mi tajně od-nesl kopačky a já jsem šel jako jen tak na špacír, podívat se, jak to klukům na hřišti jde…No a samozřejmě, že jsem se do tréninku a pak i do zápasů za-pojil. A byl jsem rád, protože jsme pak udělali dorostenecký rekord, kdy jsme postoupili do vyšší soutěže bez jediné prohry a se skórem 108:0.  A myslím, že dodnes tohle nikdo nepřekonal. Ale do branky jsem už nešel. Až později u mužů, ale to zcela výjimečně, když už nebylo zbytí.

Lukáš první zlevaVystoupení na Šibřinkách (Zbyněk uprostřed v bílém tričku)
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Dneska už ale fotbal nehraješ. Stále 
jsi však aktivní hráč volejbaluČasem se stal volejbal prioritou. Měl jsem možnost hrát různé soutěže. Na-příklad za Palkovice jsem jeden rok hrál II. Národní volejbalovou ligu, což je třetí nejvyšší soutěž v republice. Dneska už hraju pouze za Metylovice. Hrajeme sice „jen“ okresní přebor, ale je v něm 11 družstev a všechny jsou na velmi dobré úrovni. Dokonce si trouf-nu říct, že je to náročnější než krajský přebor, kde je družstev jen osm.A hlavně, v Metylovicích máme skvě-lou partu. Kdo může, tak pomůže. Ať už sponzorsky, hráčsky nebo jakkoliv jinak. Kromě volejbalu děláme i řadu společných akcí – smažení vaječiny, Mi-kuláše pro děti, vánoční turnaj apod. Rádi jsme se zapojili i do obecního dění. Mi se například moc líbily na Dnech obce netradiční soutěže a také scénky. Třeba Chalupáři…Vavřín fakt vypadal jako ten Evžen Huml ze seriálu a Líba Kellerová, když jako Anča tančila na stole, to bylo super…Bylo to takové „domácí“, něco, co se jinde nevidí…
Ty ale nejsi jen hráč volejbalu, ale 
také trénuješ mládežJako dítě jsem měl štěstí na prima tre-néry. Ve fotbale to byl hlavně Vlasťa Hadámek a ve volejbale Lumír Hajdu-šek a později Vala Mališ a Vavřín Pe-čínka. Hodně mě ovlivnili. A tak jsem začal od 20 let dělat trenéra i já. Nej-dříve jsem začal v rodných Metylovi-cích a ve svých 28 jsem přesedlal na 10 let do Frýdku, kde jsem působil v ŠSK Beskydy. Poté jsem si dal rok pauzu od trénování a ve svých 39 jsem se vrátil trénovat do Metylovic, kde jsem do-dnes.
Zbyněk říkal, že se mu dnešní děti 
jeví jako lenivější a pohodlnější. Jak 
to vidíš ty?Souhlasím s bráchou. Také si myslím, že dnes nejsou děti ochotné obětovat sportu to, co dříve. Děti se zájmem o sport je i dneska hodně, ale postupem času jich také velmi hodně odpadne. Zejména, když se dostanou do puberty. A tak často přicházíme o talenty, kteří by to mohli i někam dotáhnout. Ale jim se nechce…Je to také hodně o rodičích. Jestli jsou ochotni vozit děti na trénin-ky, na zápasy a vůbec je celkově pod-

porovat. Měl jsem ale ve Frýdku také hodně těch, které rodiče podporovali a také kluci sami chtěli, takže to někteří dotáhli až do extraligy. Tady v Metylovicích je třeba velmi ši-kovný Domča Mohyla, který dnes hra-je v Blue Ostrava republikové soutěže.
Zažil jsi se svými svěřenci nějaké 
významnější úspěchy?Ten největší sportovní úspěch byl asi se staršími žáky ŠSK Beskydy, kteří byli stříbrní v Českém poháru, a ná-sledně se stali vicemistry České repub-liky ve starších žácích.Ale za úplně největší úspěch považuji to, že se mnozí kluci, dneska už třeba extraligoví hráči, ke mně i po těch le-tech hlásí. Když řeknou, že to v oddíle bylo fajn, že rádi vzpomínají na to, co jsme společně prožili. A že i díky mně, ten sport mnozí dělají dodnes, ať už na soutěžní či rekreační úrovni. 
Ty ale nejsi jen hráč a trenér volej-
balu, ale jsi také rozhodčíV šestnácti letech jsem se rozhodl udě-lat zkoušky na rozhodčího volejbalu. Za rozhodování jsem dostával finanč-ní odměnu, což se mi jako studentovi hodilo. Nakonec jsem získal kvalifi-kaci, díky níž jsem mohl rozhodovat i II. Národní ligu, ale to už bylo docela náročné. Ze zdravotních důvodů jsem nemohl mít řidičák, takže jsem musel spoléhat na taťku nebo na bráchu, aby mě dovezli někam na vlak nebo auto-bus abych se třeba do Hošťálkové do-stal na zápas včas.Musím říct, že jsem vděčný rodičům i bráchovi za to, jak mě podporovali a pomáhali, ať už jsem byl hráč, trenér nebo rozhodčí. 
Co ti v životě sport dal a co naopak 
vzal?Jak už jsem říkal, hodně mě ovlivnili výborní trenéři ať už ve fotbale nebo ve volejbale. Skvělé byly také volejba-lové kempy, kde jsem jezdil s Hajduš-kama, se Sakim a dalšími.Na Pedagogické fakultě jsem vystudo-val aprobaci Zeměpis a Občanská vý-chova, ale dneska díky volejbalu učím i tělocvik. Ve sportu jsem poznal hod-ně skvělých lidí. A jsem rád, že tréno-váním předávám dnes ten „štafetový kolík“ zase dál.

A co mi sport vzal? Snad jen čas, kte-rého se mi někdy nedostává…Ale mám štěstí, protože jak už jsem říkal, vždy jsem měl podporu rodičů a bráchy a dneska mě hodně podporuje moje žena Hanka, za což bych ji chtěl podě-kovat.
A pojďme k nejmladším z rodu 
Drastichů 

Madlen DrastichováDěti „tahám“ do tělocvičny už od malička. Ten nejmladší Toníček má 3,5 roků, takže zatím nemá žádný vy-hraněný sport…Starší Madlen si už ale ledacos vy-zkoušela. Mažoretky, plavání a také gymnastiku. Tu dělala na 11. ZŠ ve Frýdku-Místku a byla i na několika republikových závodech. Bavilo ji to a bylo to i fajn, ale časem se ukázalo, že pro tento sport přece jen nemá so-matické předpoklady. A tak přesedlala na volejbal. Ale je pravda, že gymnas-tika je základ všech sportů, takže se ji to i ve volejbale hodí.
Mohli bychom si vykládat ještě hod-
ně dlouho, ale i vás se zeptám, co 
byste řekli závěrem…Ani nebylo třeba se dlouho rozmýš-let. Všichni se shodli na tom, že sport byl pro ně v životě důležitý a hodně jim dal. A že jsou rádi, že to pomyslné sportovní žezlo v jejich rodu nese dnes i ta nejmladší generace…

Martina Mertová
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Gastronomický rok nejen na vsi
VELIKONOCEKaždá země má své velikonoční zvyky, tradice i jídla. Zatímco u nás pleteme pomlázku, barvíme vajíčka a pečeme mazance, jinde vynášejí „smrtku“, děti hledají vajíčka, které schoval velikonoční zajíček nebo pečou pečivo se zbožnou symbolikou. Co země, to jiná chuť, ale všude hraje o Velikonocích jídlo jednu z důleži-tých rolí. Pojďme se vydat na cestu kolem světa a podívejme se, jaké veli-konoční pochutiny se kde připravují.
A začneme u našich nejbližších sou-
sedů…

SLOVENSKONa Slovensku jsou velikonoční svátky úzce spojené s křesťanstvím. Lidé jsou v tomto období zvyklí vařit jednoduchá bezmasá postní jídla, zejména polévky. V oblibě jsou také sladké pokrmy, jako jsou šúlance s mákem nebo strouhankou.Na Bílou sobotu pečou Slováci chléb (koláč) zvaný v jednotlivých krajích různě – páska, calta, osúch nebo také posúch. Je podobný naší vánočce, avšak je méně sladký, takže se přiku-suje i ke slaným pokrmům. Z kyselé kapusty (zelí) připravují na Slovensku oblíbenou velikonoční „kyslú polévku“, v které se vyvaří uzené maso, klobásky a nakrájené brambory. Někdo dává do polévky i tzv. „slepů kuru“, což je knedlík 

z rohlíků, šunky, vajec, koření a petr-želové natě. Polévka se potom podává ještě se širokými domácími nudlemi. Jídlo chodí věřící o Velikonoční neděli světit do kostela.
POLSKOPro nábožensky založené Poláky představují Velikonoce nejdůleži-tější svátek v roce. Na Bílou sobotu přichází řada věřících do kostela, kde si nechávají posvětit potraviny, z kterých pak připravují velikonoční pochoutky. Asi nejznámější z nich je krémová polévka s fermentovanou žitnou moukou tzv. žurek. Do polévky se přidává také polská bílá klobása, brambory, mrkev a vařená vejce. Obvykle se podává v nahřátých mis-kách nebo ve vydlabaném bochníku žitného chleba.

ITÁLIETaké velmi pobožná Itálie slaví Veli-konoce ve velkém stylu a tomu odpo-vídá i bohatá velikonoční hostina. Ita-lové jsou známí svou vášní pro dobré jídlo i dobré víno, takže na stole nesmí chybět první čerstvá zelenina, skvělé víno a také tradiční vrstvený veli-konoční koláč tzv. torta pasqualina. Tento koláč by se měl dle tradice sklá-dat z 33 vrstev těsta, které mají před-stavovat délku Kristova pozemského 

života. Plní se čerstvou ricottou, špe-nátem a celými vařenými vejci.
FRANCIEVe Francii si potrpí během celého roku na kvalitní gastronomii a neji-nak je tomu i o Velikonocích. Vrcho-lem velikonoční hostiny je jehněčí pečeně plněná česnekem podávaná s fazolemi, brambory a s několika skvělými omáčkami. Jehněčí maso je spjato s Velikonocemi po celém světě. Symbolicky před-stavuje Krista jako beránka božího, který obětoval vlastní život, aby zachránil svět.Další nepřehlédnutelnou gastrono-mickou zajímavostí je gigantická omeleta, která se servíruje ve fran-couzském městečku Haux. O Veliko-nočním pondělí se připravuje obří omeleta, která má nasytit minimálně 1000 lidí. Dle místní legendy pochází tato tradice z dob Napoleona, který procházel přes území jižní Francie, zastavil se v malém městě a dal si omeletu. Ta mu prý zachutnala tak moc, až nařídil všem obyvatelům města, aby sesbírali všechna svá vajíčka a připravili omeletu pro celou jeho armádu.

ŘECKORovněž Řekové slaví Velikonoce s vel-kou pompou. Jejich oblíbeným veli-konočním pokrmem je sladký nadý-chaný chléb z kynutého těsta tzv. tsoureki ochucený tradičním řeckým kořením – mahlepi (mletá semínka třešně) a masticha z Chiosu. Často se zaplétá do copu a zdobí se mandlemi a červeně barveným vejcem, které má 

Rok na vsi
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symbolizovat Kristovu prolitou krev. Svým tvarem připomíná naši českou vánočku.

VELKÁ BRITÁNIEVe Spojeném království se v období Velikonoc podávají na Velký pátek malé kořeněné bochánky z kynutého těsta, tzv. hot cross buns. Pečivo voní kandovanou pomerančovou a citro-novou kůrou a muškátovým oříškem. Povrch bochánků se zdobí bílým kříž-kem z cukrové polevy, který odkazuje na ukřižování Krista. Podle staré pověry odvrací kříž zlé síly. 

A vydáme se do zámoří… 

PERUV jihoamerickém Peru po dlouhém půstu pořádají o „Velké neděli“ hos-tinu, která většinou čítá hned 12 chodů. Nejoblíbenějším z nich je tzv. chiriuchu, tradiční jídlo z masa, zele-niny, černé máty, mořské řasy sýru a uzeniny. A podává se i místní vyhlá-šená pochoutka, smažené morče marinované v peruánském kukuřič-ném pivu.

EKVÁDORZákladem slavnostní ekvádorské hostiny je vydatná polévka zvaná fanesca, která pro tamní obyvatele představuje nejen chutný sváteční pokrm, ale i určitou symboliku. Její ingredience totiž pocházejí ze všech regionů země a její pestrost ztvárňuje rozmanitost a zároveň jednotu ekvá-dorského lidu. Při přípravě nesmí chybět ryby, mléko, sýr, česnek a dva-náct druhů obilovin symbolizujících počet apoštolů Ježíše Krista.

USASvátečními dny jsou v USA Velký pátek a neděle. Velikonoční pondělí tak jak je známe u nás je v Americe již běžným pracovním dnem. Velikonoce jsou pro většinu Američanů především rodin-ným svátkem, kdy se všichni sejdou u svátečního nedělního obědu. Podává se tradiční jehněčí pečeně, sladké brambory a také pečená šunka. 

Oblíbenými velikonočními aktivitami zejména pro děti je hledání čokoládo-vých nebo plastových vajíček, které obsahují drobné dárky. Tam, kde přetrvává křesťanský vliv se také navštěvují kostely, čte se z Bible a zpívají se, či poslouchají náboženské velikonoční písně.
Všude dobře, ale doma nejlíp, takže 
zpátky k nám do Čech a na Moravu…

ČESKÁ REPUBLIKANaši předci měli na jednotlivé dny velikonočního období stanovená tra-diční jídla, z nichž se mnoha docho-vala dodnes, i když v jednotlivých krajích se různí.Na Škaredou středu mělo jídlo vypa-dat nepovedeně a nevzhledně. Nej-častěji se připravovaly různé placky ze špaldové, ječné a pohankové mouky nebo z brambor. Při obra-cení je záměrně hospodyně potrhala a vznikly tzv. trhance.Na Zelený čtvrtek se vařily přede-vším zelené polévky z prvních jar-ních bylinek – kopřiv, petrželky, špe-nátu apod. Dnes jsou ve velké oblibě jídla s medvědím česnekem nebo polníčkem. Oblíbené byly také jídla z luštěnin ať již naklíčených nebo uvařených. Například „kočičí tanec“ (zapékaná směs z čočky a krup ochu-cená česnekem, majoránkou a osma-ženou cibulkou) nebo „šumajstr“ (zapékaná směs z fazolí a krup ochu-cená česnekem, majoránkou a osma-
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ženou cibulkou). Na Zelený čtvrtek se pekly také tzv. jidáše z kynutého těsta. Jejich tvar – spirály, uzly nebo esíčka měly připomínat provaz, na kterém se podle biblického příběhu oběsil apoštol Jidáš poté, co zradil Ježíše Krista.Na Velký pátek mnoho lidí drželo a dodnes dodržuje přísný půst, kdy je dovoleno pouze pít čistou vodu. Pokud v tento den lidé jedli, tak jen jednoduchá bezmasá jídla – luštěniny, brambory, kysané zelí nebo knedlíky plněné sušeným ovocem.Na Bílou sobotu se vše připravovalo na Boží hod velikonoční. Hospodyně pekly mazance a velikonoční beránky. 

K obědu se podávala jako hlavní chod nádivka, které se v různých krajích říkalo také hlavička, sekanice, sní-tek, sekanina nebo řežábek. Nádivka má symbolizovat nový život a naději na úrodný rok. Základ nádivky tvoří pečivo, vejce a čerstvé jarní bylinky, především mladé kopřivy. Podávat se může teplá i studená. Pro gurmány se přidává také uzenina nebo kousky masa.O Božím hodu velikonočním (Veliko-noční neděle) se jedly tradiční veli-konoční jídla – vejce, mazance, berá-nek a také maso. V oblibě bylo i u nás „mladé“ maso, především jehněčí nebo kůzlečí.

Velikonoční pondělí (tzv. Červené pondělí) je ve znamení konzumace vajíček ať už v podobě smažených, plněných, pomazánek nebo součástí dalších pokrmů.I dnes připravujeme na Velikonoce řadu jídel našich předků, i když v růz-ných podobách. V naši kuchyni se setkáme s jehněčí pečínkou, nádiv-kou, polévkou z kopřiv nebo medvě-dího česneku, s mazancem nebo veli-konočním beránkem. Pečou se také perníčky ve tvaru kuřátka, zajíčka či vajíčka zdobené cukrovou polevou. Ale ať už si dáte o Velikonocích coko-liv, přeji vám „Dobrou chuť“.
Martina Mertová

Doba postní a velikonoční 20261. 3. 2026 2. neděle postní    8. 3. 2026 3. neděle postní15. 3. 2026 4. neděle postní22. 3. 2026 5. neděle postní29. 3. 2023 Květná neděleBohoslužby nedělní vždy v 10.00 a pobožnost Křížové cesty.2. 4. 2026 Zelený čtvrtek3. 4. 2026 Velký pátek – přísný půst4. 4. 2026 Bílá sobotaBohoslužby vždy v 17.30.5. 4. 2026 Zmrtvýchvstání Páně6. 4. 2026 Pondělí velikonočníBohoslužby vždy v 10.00.

Během doby postní bude příležitost k slavení svátosti smíření.V době postní máme příležitost si projít svůj vlastní životní příběh a zároveň se smířit s Bohem, s druhými i sami se sebou, abychom v sobě prožili, že Boží láska k nám je silnější než zlo a smrt. Musí nám také ležet na srdci veřejný život v naší krásné zemi, a proto Vás prosím, abyste v tomto čase modlitbou pamatovali na ty, kdo mají prosazovat a hájit pravdu, pokoj a spravedlnost v naší vlasti. Toto je nanejvýš aktu-ální téma, které můžeme svěřovat Bohu. Děkuji Vám.
Srdečně Vám žehnám P. Václav, farář

Farnost

Tříkrálová sbírka „My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví, vinšujem vám…“ s tímto zpě-vem obešli v lednu koledníci všechny metylovské domy. A občané Metylovic byli i letos velmi štědří a do sbírky přispěli částkou 83.545, - Kč. Z vybraných prostředků bude Charita Frýdek-Místek podporovat edukační projekty a také investice do pobyto-vých zařízení.Děkujeme všem, kteří do sbírky při-spěli.
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Všechno, co jste chtěli vědět o Metylovicích, část 9.
METYLOVICE OKOLO ROKU 1700Od Třicetileté války uteklo 50 let. Můžeme si to představit třeba jako rok 2000. To bylo 55 let od konce druhé světové války. Byť současný svět uhání mnohem, mnohem rychleji než tehdy, a průmysl mění naše prostředí z roku na rok, lidé zapomínají a smiřují se stejně.Musíme si znovu připomenout, že Metylovice byly obcí, kde byl život opravdu tvrdý. Půda nepříliš úrodná a lidé pro své přežití museli vynaložit mnohem větší úsilí než lidé z nížin. Postupem času začali naši předkové přechá-zet na jiný typ obživy. Chovu valašského skotu. Zejména ovcí. A zpracování kůží. 
VALAŠI Tímto se dostáváme k otázce, kdo vlastně byli naši před-kové? Jaké byli národnosti? Pokud v Metylovicích přebývá některý z rodů stovky let, jakého může být původu? Naši obec koncem 13. století velmi pravděpodobně osídlili Moravané, Slované. Vyloučit nemůžeme ani Němce, kteří byli součástí kolonizační vlny ve druhé polovině 13. sto-letí. V 16. a 17 století však přichází druhá kolonizační vlna. 
Do Metylovic se dostávají Valaši. My vnímáme Valachy jako něco našeho, moravského. Původně se ale jednalo o obyvatele rumunského Valašska a Sedmihradska. Byli to pastevci koz a ovcí, kteří po něko-
lik generací putovali po hřebeni karpatského oblouku. Ten začíná na pomezí Rumunska a Srbska, protíná Ukra-jinu a Slovensko (Vysoké a Nízké Tatry), Polsko a jejich nejzápadnější cíp končí až v České republice. V našich rod-ných Beskydech, které jsou součástí Západních Karpat.  

Valaši byli tvrdí, hrdí a nezávislí lidé. V době, kdy začali osidlovat Beskydy, už ale nemluvili svým rodným jazy-kem. V době jejich příchodu se jednalo se o směsici Ukra-jinců, Poláků, Slováků, kterým v žilách stále kolovala rumunská – valašská krev.   Příchod Valachů pochopitelně pro místní znamenal mírný kulturní a ekonomický šok. Byť se usadili na ondřejnic-kém kopci, kde vytvořili minimálně 3 historicky doložené paseky, objevovali se i v obcích na jeho úpatí, ať už za obchodem či společenským životem. Stávající obyvatelé se živili zemědělstvím a dřeli od rána do večera na svém nebo robotovali na panském. Tu se zde zjevili Valaši, kteří žili úplně jinak. Neřídili se zdejšími zákony – žili podle tzv. Valašského práva. Místo roboty pánům platili masem a sýrem a robotovat prakticky nemuseli. Žili si tak, jak byli zvyklí, svobodně. Vypadali jinak, oblékali se jinak, mluvili jinak (polsko-slo-vensko-ukrajinsky), v myslích jim rovněž zůstalo pravo-slavné náboženství. Začali klučit a mýtit ondřejnické lesy. Ty však místní odjakživa považovali za svůj zdroj dřeva – teď ho začala likvidovat skupina přistěhovalců. Možná právě z té doby pochází rčení: „Valacha do měcha a měchem o peň“. Tedy něco ve smyslu – Valacha hoď do pytle a třískni s ním o kmen.   Stejně jako dnes znamená příchod jiného etnika do naší země jistou míru napětí, tehdy tomu bylo úplně stejně. Strach z něčeho cizího, těžko pochopitelného. Naprosto se vymykajícímu představě o běžném způsobu života. Práce, robota, kostel. Najednou tu byli lidé, kteří žili v kopcích, pásli ovce a kozy a nikdo jim nerozuměl.  Postupem času však došlo k symbióze. Místní poznali, že je výhodné získávat ovčí maso, vlnu a sýr a Valaši zase nakupovali obilí a mouku, kterou si v horách nevypěsto-vali. Bohatší metylo-vjané navíc začali sami investovat do ovcí a koz a zakládali své vlastní salaše. Tím tzv. valaš-ství přestalo být etnic-kou známkou, ale způ-sobem hospodaření na našich kopcích. Valaši postupem času s místními splynuli. Díky sňatkům se mísila 

Okénko do historie

Valach se svým psem 
Karpatský oblouk, začínající na jihu v Rumunsku, končící v Besky-
dech
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krev i rodové linie. Přistěhovalci postupně přejímali zdejší zvyky a lašské nářečí, zatímco do mluvy i života starousedlíků naopak pronikaly výrazné prvky valašské kultury.Byť jsou Metylovice řazeny do tzv. Lašské oblasti, Valaši ji značně ovlivnili. 
Předky Metylovjanů jsou tedy staré moravské rody, 
usazené zde již od 13. století, ale také svobodní a hrdí 
Valaši, kteří přicházeli v 16. a 17. století. Proudí nám 
však v žilách i jiná krev? Nepochybně. Evropa je po staletí tavicím kotlem národů, které se stěhovaly za obživou nebo prchaly před válkami.Například turecká expanze na Balkán v 15. a 16. sto-letí vyhnala na Moravu řadu Chorvatů, jejichž potomky dodnes připomínají příjmení jako Charvát či Horváth. Výrazný vliv měli také Němci, kteří se už od 13. století podíleli na kolonizaci pohraničních hor – oblasti, které se později začalo říkat Sudety. V 19. století se pak náš region stal průmyslovým srdcem monarchie. Za prací na Ostrav-sko přicházeli lidé z celého císařství, a tak se zde mísili Slováci, Poláci, Slovinci, Bosňané i další národy.Dnes se vnímáme jako Češi, Slované… Těmi jistě jsme. Ale v naší krvi nalezneme mnoho kapek krve s geny třetiny Evropy. 
Pokud jste zvědaví, kde žijí vaši příbuzní, a odkud pochá-
zíte, existují firmy, které umí analyzovat váš etnický původ. 
Například MyHeritage, Genomia, GHC Genetics aj. Z vaší DNA 
(obvykle sliny) dohledají vaši rodovou minulost až 2000 let 
zpět. Výsledky vám ukážou na mapě světa, kde se nachází 
lidé s vaším genomem. V jaké zemi se jich objeví nejvíce, tam 
může být váš původ. 

BYDLENÍ OKOLO ROKU 1700V té době měly chudší domy stále stejnou strukturu. Jed-nalo se o trojdílný komorový dům.Půdorys byl obdélníkový a vnitřní prostor byl striktně členěn:1. Síň (Pitvor): Centrální vstupní prostor, procházející napříč domem. Byla to komunikační tepna. Podlaha zde byla často dlážděná plochými kameny ("ploskáči") kvůli blátu nanášenému zvenčí. 2. Jizba (Světnice): Hlavní obytná místnost vpravo či vlevo od síně. Srdce domu, kde se vařilo, spalo, pracovalo a žilo. Byla to jediná vytápěná místnost v domě.3. Komora: Chladná místnost na opačné straně síně, slou-žící ke skladování potravin, šatstva, nářadí a cenností. V létě zde mohli spát mladí členové rodiny nebo čele-díni. Mohla být přestavěna i na výminek pro rodiče. 
INTERIÉRVstoupíme-li do metylovské jizby roku 1700, ocitneme se v prostoru, který by dnešní člověk vnímal jako temný, zakouřený.
Jizba – tzv. dymná jizba. Obytná část domu byla i v roce 1700 mnohdy stále typu "dymné jizby". V takovém pro-storu stála v rohu otevřená pec, z níž kouř stoupal volně do prostoru místnosti. Hromadil se pod stropem v horní tře-tině (kde se udilo maso nebo sýry) a odcházel buď otvory ve střeše ("dymníky"), škvírami ve štítu, nebo prostě dveřmi do síně. Stěny a strop byly v takové jizbě pokryty silnou vrstvou lesklých sazí. Lidé v takových domech často trpěli očními chorobami ("slepota z kouře").

 Půdorys domu 
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Podlahy – podlahy v té době nebyly prkenné. Dřevěná pod-laha byla výsadou fary nebo nejbohatší rychty. V jizbě byla podlaha z udusané hlíny. Nešlo však o obyčejnou hlínu ze zahrady. Byla to pečlivě připravená směs jílu, plev (odpadu z vymláceného obilí), řezanky a někdy i volské krve, která fungovala jako pojivo. Tato směs se ve vlhkém stavu na nesla, udusala ("ubila") a po vyschnutí vytvořila povrch tvrdý téměř jako beton, který se dal zametat a udržovat. Oproti kamenné podlaze v síni byla zem teplá a lépe izolo-vala od chladu země. 
Zajímavost: Pod lavicemi v jizbě bývaly v zimě často umís-
těny "husníky" – klícky pro husy, které tam seděly na vejcích. 
Teplo vyzařované zvířaty pomáhalo vytopit obytný prostor 
a šetřilo palivo. Zároveň měl hospodář v noci kontrolu nad 
svým nejcennějším majetkem v době porodů mláďat.

Dymná jizba

JAKÝ BYL ŽIVOT V METYLOVICÍCH PŘES ROKNaši předkové nevnímali čas jako my. Řídili se vegetač-ními fázemi a liturgickým kalendářem. Liturgický kalen-dář byl takový plán církve, který určoval, co se kdy slaví, čte a jaká barva se v kostele používá. Lidé neznali datumy, znali svátky. Věděli, že na svatého Jiří se vyhání dobytek nebo že od svatého Martina už zima klepe na dveře. Byl to jejich „jízdní řád“ pro zemědělství i společenský život. 
NAD TÍM VŠÍM VŠAK VISEL STÍN ROBOTNÍCH  
POVINNOSTÍ VŮČI HUKVALDSKÉ VRCHNOSTI.Metylovičtí museli pro pány pracovat i 3 dny v týdnu (asi 150 dní v roce). Poddaných bylo po třicetileté válce stále málo a hukvald-ští pánové chtěli žít stejně dobře jako před válkou. Doplá-celo na to obvykle nejchudší obyvatelstvo. Pokud neplnili robotní povinnosti, čekaly je tresty. Tím nejlehčím bylo bití, při středním provinění mohlo panstvo poslat do vašeho domu drába či vojáka, kterého jste museli za trest živit, nejtěžší provinilci byly uvěznění na Hukvaldském hradě v tzv. Mottě (předsunuté hradní opevnění) bez jídla a vody na několik dní. Ti, co se provinili opakovaně, byli uvěznění v hradní kobce, kde byly životní podmínky natolik otřesné (vlhkost, plíseň, špína), že vězeň mnohdy vážně onemocněl a umřel. 
JAKÉ BYLY OKOLO ROKU 1700 POVINNOSTI  
V METYLOVICÍCH?  - Pěší robota – manuální práce (kosení, hrabání, lesní práce, opravy).

- Potahová robota: Bohatší metylovjané s koňmi museli pracovat na polích, loukách, vozit věci a materiál na hukvaldské panství, ale také vozit panské zboží na trhy (mnohdy i mimo panství – Olomouc, Kroměříž). Kromě toho také vozili dřevo pro železárny ve Frýdlantě. - Metylovjané také pracovali ve sklářských hutích v Kun-čicích pod Ondřejníkem a ve Frýdlantských železár-nách.
METYLOVIČTÍ VE FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁRNÁCH Frýdlantské železárny byly založeny okolo roku 1620. V roce 1680 byly zcela zničeny nájezdem Kuruků (Uher-ská povstalecká vojska) a metylovjané se podíleli na jejich obnově a také v nich pracovali. Tuto skutečnost dokládá jejich žádost z roku 1705 o zproštění roboty ve frýdlant-ských hamrech (součást železáren). Dochovala se odpo-věď panstva:Hukvaldská vrchnost žádost zamítá s odůvodněním, že pokud by zprostili metylovské, museli by tu práci vynutit na jiných vesnicích, a to by bylo nespravedlivé. Jako útě-chu jim sdělili, že práce na hamrech nebude tolik, protože „hospodářství ne tak tuze jako před tím zažívá“. Tzn., že se hospodářství příliš nedaří. V odpovědi metylovickým také uznali práci na opravách oplocení hukvaldské obory jako plnohodnotnou robotu. Posuďte sami, jak bylo hukvaldské panstvo k našim před-kům „spravedlivé“ a „uznalé“.Poznámka: Hamr byl stroj s vodním pohonem. Jednalo se velké kladivo, které se mechanickou silou zvedalo a vlastní tíhou padalo na kovadlinu. Hamr nahradil ruku kováře s kladivem. Práce byla rychlejší, až průmyslová. Ale mnohem nebezpečnější. Další hamr tehdy existoval na území Frýdeckého panství v dnešní obci Staré Hamry.  

Hamr

ZEMĚDĚLSKÝ KALENDÁŘPůda v Metylovicích je kamenitá, těžká a studená ("stu-dené jíly"). Výnosy byly nízké. Rok ale probíhal asi tak, jak si představujete:• Jaro: Orba (dřevěným pluhem s železnou radlicí), setí jarního obilí (oves, ječmen), výhon dobytka, opravy plotů a ohrad.
• Léto: Senoseč (klíčová pro přežití zimy). Tráva se kosila ručně, často na strmých a nepřístupných sva-zích, odkud se seno snášelo v plachtách ("trávnicích") na zádech. Žně (srpen) – sklizeň žita a ovsa.
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• Podzim: Sklizeň okopanin (tuřín, zelí), orba pod ozimy, návrat dobytka z pastvin, svoz dřeva na zimu. Bram-bory se u nás začaly pěstovat až koncem 18. století. • Zima: Nejednalo o „mrtvé“ období. Na poli už nebylo co dělat, práce se přenesla do lesa a jizby.

Chlapi se v zimě věnovali masové výrobě šindelů (střešní taška). Okolní lesy byly plné vhodného dřeva – zejména jedlí. Během zimy jich byli schopni vyrobit tisíce. Nevyráběli je jen pro vlastní potřebu, ale také pro vrchnost a na prodej na trzích. V té době se již také v Metylovicích rozmáhá zpraco-vání kůží. Ovčích a hovězích.  Ženy se v zimě zabývaly textilem. Kvůli úspoře světla a tepla se scházely vždy v jedné chalupě, kde předly len a vlnu. Přástky, jak se jim říkalo, byly společenskou a kul-turní událostí zimy. Právě tady vznikala ústní lidová slo-vesnost. Pověsti, pohádky, balady…Další prací žen v zimě bylo, ve filmech a pohádkách mno-hokrát ztvárněné, draní peří – dračky. Z peří byl nejen materiál na peřiny, ale z konce brků se řezaly párátka, a vyráběly se mašlovačky. Rohovina z peří je zároveň skvělé dusíkaté hnojivo, proto se nepoužitelný materiál zaorával. Na závěr draček se pořádaly doderky. Velká hos-tina, na které se podávaly koláče i alkohol, hrála muzika a konečně mohli mezi děvčata dorazit i chlapci. Ti se na dračky snažili dostat i jindy. Například vpustili do jizby plné peří vrabčáka. Vyděšený opeřenec udělal v místnosti pěknou paseku. Pro mladé dívky to znamenalo konec práce a začátek zábavy.     
METYLOVIČTÍ V MATRIKÁCH  
– ZÁHADA VYŘEŠENAMinulý článek končil otázkou, jak to, že se ve frýdlantské matrice vyskytovalo tak málo metylovjanů. Pavel Šigut, náš spoluobčan, mě upozornil na existenci další matriky – Palkovické. V té už je výskyt našich předků mnohem bohatší. Tímto bych Pavlovi rád poděkoval. 
KTERÉ RODY JSOU V PALKOVICKÉ MATRICE ZAZNA-
MENÁNY MEZI LETY 1629 A 1637?Nejčastěji jsem zaznamenal jméno Michalec a Kalůs/Kalus. Velmi četné bylo také jméno Liberda. Nalezl jsem také děti rodiny Juřicovy, Sydkovy (pravděpodobně Žíd-kovy), Fucimanovy, Kubalovy, Trnkovy, Kováčovy, Hra-dečných a mnoho dalších. 

KONKRÉTNÍ ZÁPISY:9. 1. 1629 se narodil Jiřík. Rodiči byli Matěj Kalůsuv a Mag-dalena. Kmotry pak byli Jakub Šigut, Magdalena Kubalka a Matěj Mužný. Zde se můžeme pouze domnívat, zda byli kmotři přímo z Metylovic. Je to pravděpodobné.  21. 1. 1629 se narodil syn Matěj. Rodiči byli Jiřík Liberda a Barbora.  Kmotry Ondřej Ondráčka, Anna Sygutka, Jiřík Fogt Frýdlantský (mohlo se jednat o frýdlantského fojta, pokud tomu tak bylo, dokazovalo by to vysoký společenský statut rodiny Liberdů v té době)

29. 1. 1629 se narodila Dorota rodičům Martin Lůkšuv (pravděpodobně) a Evě. Kmotry byli Matěj Kubíčkův, Jiřík Liberda a Anna Kličková. 16. 3. 1629 se narodila Anna. Rodiči byli Matěj Michalcův, jméno matky není úplně čitelné, kmotry byli Anna a Jan Kublovi a Dorota Mužná.
POČET OBYVATEL  
V METYLOVICÍCH V ROCE 1629V roce 1629 se v Metylovicích narodilo minimálně 11 dětí. Ze studií, které se zabývají porodností a dalšími faktory života ve středověku lze odvodit, kolik lidí mohlo v Mety-lovicích žít, pokud by se průměrná porodnost pohybovala okolo 10 děti ročně. Počet obyvatel v Metylovicích se okolo roku 1629 pohybo-val mezi 270–300. Struktura mohla být následující:

Z tabulky vyplývá, že děti tvořily téměř polovinu obyvatel. 

Palkovická matrika, První záznam Jiřík Libera, druhý záznam 
Martin Lůkšuv

Věková 
skupina

Podíl 

(%)
Počet osob  

(z 280) Charakteristika

0–14 let 40 %     112 Všudypřítomné děti, hrající si  nebo pomáhající na poli.  Vysoká úmrtnost.
15–29 let 25 %          70 Hlavní pracovní síla, čeleď,  vojáci, mladí rodiče.
30–44 let 20 %      56 Hospodáři, matky na konci  reprodukčního věku.
45–59 let 10 %      28 "Starší" generace,  držitelé moci v obci.

60+ let 5 %      14 Výměnkáři.  Skutečných starců bylo málo.

Snášení sena
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Ženy v té době rodily obvykle jednou za 2 – 2,5 roku. Mohli bychom předpokládat, že to bez efektivní antikoncepce, mohlo být častěji. Tou přirozenou antikoncepcí bylo ale kojení – to probíhalo 1,5-2 roky. Prolaktin vylučovaný při kojení blokuje ovulaci (tzv. laktační amenorea). Další fakto-rem, který prodlužoval frekvenci mezi jednotlivými porody bylo zdraví. Ženy byly mnohdy příliš slabé, aby jim příroda umožnila reprodukci, to způsobovala podvýživa a velmi náročná práce na polích. Nemoci, například křivice (změk-nutí a deformace kostí v důsledku nedostatku vitamínu D), zánětlivá onemocnění, pohlavní choroby.   
SMUTNÁ STATISTIKAŽeny porodily za svůj život v průměru 6-8 dětí. Úmrtnost dětí však byla velmi vysoká. Čtvrtina dětí se nedožila jed-noho roku života, další čtvrtina se nedožila 15 let. Většina z nich zemřela na dětské nemoci – neštovice, spalničky, úplavice. Celkově tak umřela asi polovina dětí. 
SROVNÁNÍ S DNEŠKEMV roce 2024 se v Metylovicích s 1800 obyvateli narodilo 11 dětí. V roce 1629 se v Metylovicích s 300 obyvateli narodil stejný počet… V obou případech to paradoxně znamená to samé – stagnace či mírné vymírání. V polovině 17. století byla příčinou i délka dožití. Dnes tvoří občané Metylovic ve věku 60+ 26 % obyvatel, tehdy to bylo asi 5 %...

Pozitivní je, že se vyjma roku 2024 rodí dětí více – 18-20.  
ZÁZNAMY Z URBÁŘEDalším zajímavým zdrojem informací jsou urbáře. Zprvu se jednalo o knihy, kde byly zaznamenány povinnosti poddaných, převody nemovitostí, nájmy nemovitostí a postupně se přetvářely v něco podobného jako jsou nyní záznamy v katastru. V urbáři hukvaldského panství je u naší obce mezi lety 1611–1647 čtrnáct záznamů. Zajímavostí je, že čtyři záznamy souvisí s osobou Petra Liberdy, dva z roku 1611, pak z roku 1620 a poslední z roku 1631. Další čtyři souvisí se samotnou obcí Metylovice. Zbytek s jinými osobami. To že stejný počet záznamů má obec a jednotlivec, může znamenat, že Petr Liberda mohl být v té době významnou osobou.   Slovo úplně vlevo nahoře je Motulovic = Metylovice. Názvy sloupců jsou Zdyly (délky), pod ním slovo (pravděpodobně) šnůry, další sloupec Sziszi (šíře), pod tím znovu šňůry). Další sloupec Zaplaceno do důchodni = zaplaceno do pokladny, pod tímto jsou zkratky mincí fl = floriny = zlaté, gr = groše, dn = denáry, další široký sloupec je velmi špatně čitelný, pod ním opět zkratky gr = groše a dn = denáry.V záznamu č. 10 se píše „Na den Pondely seslani Ducha 
Swateho" = svatodušní pondělí, jedná se o 50. den po 

Urbář Metylovice – Záznam 10 Petr Liberda, záznam 11 jméno nečitelné Zahradník, záznam 12 obec Metylovská, záznam 13 Petr Liberda, 
záznam 14 Jiřík Hradečný
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Velikonocích, „Ten plat nyni do die-
diny Pstruzijo se dawa“ tzn. Peníze poslány do vesnice Pstruží. Možná se jednalo o pozemek obce Pstruží, který si kupoval Petr Liberda. Petr Liberda pravděpodobně kupo-val pole o délce 8 šňůr a šířce 4 šňůry a zaplatil za ně 4 zlaté, a k tomu 3 groše. Jednalo se asi o poplatek v naturáliích v hodnotě 3 grošů. 
JAK VELKÉ TO BYLO POLE A KOLIK 
JE PŘEPOČET NA DNEŠNÍ MĚNU? 1 šňůra byla asi 30 metrů. Takže pole mělo velikost 240 x 120 metrů = 28,8 hektaru. Mohlo je se jednat o tehdejší 1 lán. 
KOLIK TO TEHDY BYLO PENĚZ? Rok 1620 byl rokem začátku Třiceti-leté války, hospodářství už se mohlo částečně hroutit a hodnota peněz měnit. Ale mohlo by se v přepočtu jednat o jeden měsíční plat kvalifiko-vaného řemeslníka. Tedy na dnešní dobu asi 40–60 tisíc korun. Pokud bychom dnes kupovali 1 metr pole za 30 korun, museli bychom za takový pozemek zaplatit 8,5 miliónu. Plat kvalifikovaného řemeslníka za 14 let. Není to samozřejmě příliš srovna-telné, protože výtěžnost pole před 400 lety byla mnohonásobně nižší než dnes. Část pole musela vždy zůstat ladem. Lidské práce potřebné na obdělání bylo tehdy potřeba nesrovnatelně více. I tehdy i nyní jsou tak náklady na koupi velmi vysoké. Z posledního záznamu č. 14 víme, že Petr Liberda žil určitě do 15. února roku 1631 (pokud se nejednalo o syna či jmenovce), kdy si koupil stejně veliké pole, tentokráte za 6 zla-tých. Mohlo se jednat o lepší pole, ale pravděpodobně během války klesla hodnota peněz. 
METYLOVICE ROKU 1670Na závěr trochu fantazie. Zkusme si představit, jak asi mohly vypadat Metylovice okolo roku 1670. Víme, že v nich stál zděný kostel s věžičkou na střeše, hřbitov. Kolem kostela jistě 

vedla cesta a poblíž byl potok Mety-lůvka. V povzdáli se tyčil Ondřejník. Mohl třeba takto vypadat přelom jara a léta roku 1670 v Metylovicích?  
Příště: Povstání na Hukvaldském 
panství, zbojnictví

Bc. David Hyšpler

Metylovice roku 1670 (fantazie)
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Pro děti

Tajenka pro děti  - Zimní sporty
Máme za sebou zimní olympiádu. Poznáte podle indicií a obrázků zimní olympijské sporty?

1. Hokejka, brusle, zlatá medaile Nagano…
2. Olympijský vítěz Aleš Valenta jako první člověk na světě skočil trojité salto s pěti vruty. Jak se nazývá lyžování, 
    v kterém soutěžil?
3. Sportovní dvojice, tance na ledě, brusle, sourozenci Mrázkovi… 8
4. Paralelní slalom, Ester Ledecká…
5. Skokanský můstek, Pavel Ploc, František Jež, olympijský vítěz Jiří Raška…
6. Terč, malorážka, Markéta Davidová, Ondřej Moravec…
7. Ledové koryto, sjezd v leže na břiše hlavou napřed, Anna Fernstädtová…
8. Film Kokosy na sněhu, soutěží dvoučlenné nebo čtyřčlenné posádky, rychlost až 145 km/hod
9. Běžky, klasika, volný styl, jízda soupaž, Lukáš Bauer, Květa Jeriová... 9
10. Oválna ledová dráha, Martina Sablíková, Metoděj Jílek…
11. Sjezd, slalom, obří slalom, super-G, Jan Zabystřan…
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Tajenku zašlete do 26.3.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu. Ze správných luštitelů bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky v čísle 1/2026: JE TU KARNEVAL. Výherkyni se stává Viktorka Habernalová .
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Gastronomický rok nejen na vsi - Velikonoce 

1. Jak se říká polské velikonoční polévce?
2. Co z uvedených ingrediencí nepatří do velikonočního mazance? Rozinky, cukr, máslo, mouka, kopřivy, droždí...
3. Jak se dle barvy nazývá Velikonoční pondělí?
4. Jak se jmenuje francouzské město, kde na Velikonoce dle tradice připravují gigantickou omeletu?
5. Kolik vrstev těsta by měl mít tradiční italský slaný koláč? Vypište slovně.
6. Jak se jmenoval apoštol, který zradil Ježíše Krista?
7. Jakou akci připravuje náš kulturní výbor na sobotu 14. března 2026?
8. Co dětem schovává velikonoční zajíček?
9. Jak se slovensky nebo i polsky řekne zelí?
10. Jaký masový pokrm se podává o Velikonocích ve Francii s fazolemi, brambory a omáčkou?
11. Jak se říká ekvádorské velikonoční polévce?
12. Řecké "tsoureki"se ochucuje tradičním řeckým kořením z mletých semínek třešně. Jak se toto koření jmenuje?
13. Jak se lidově říká zapékané směsi z čočky a krup ochucené česnekem, majoránkou a smaženou cibulkou?
14. Jakou akci připravuje metylovský kulturní výbor na sobotu 25. dubna 2026?
15. Jak se říká šesté postní neděli, která je připomínkou Ježíšová slavného příjezdu do Jeruzeléma?

1 13

2 6

3 2

4 10

5 17

6 7

7 15 3

8 12

9 1

10 16 18

11 14

12 11

13 4

14 8 9

15 5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

Tajenku zašlete do 26.3.2026 na e-mail: zpravodaj.metylovice@seznam.cz nebo ji můžete vhodit do schránky OÚ  
umístěné u hlavního vchodu obecního úřadu, ev. odevzdat přímo na OÚ v Metylovicích. Ze správných luštitelů
bude vylosován výherce drobné věcné ceny.
Správné znění tajenky 1/2026 PŘEJEME POHODOVÝ ROK 2026. Výhercem je Marie Kucková.

Tajenka
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Inzerce

Hodinový manžel Metylovice

www.hmmetylovice.cz

info@hmmetylovice.cz

Metylovice 607

739 49, Metylovice

704 826 832

Potřebujete něco opravit? Zavolejte

774 22 88 30
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Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním dění v Metylovicích jsou zveřejňovány na internetových stránkách 
https://metylovice.cz/aktuality

Akce březen, duben 
Kulturní, společenské, sportovní akce

neděle 10.00 

1. 3. 2. postní neděle - bohoslužba, kostel Všech svatých

neděle  10.00 

8. 3. 3. postní neděle - bohoslužba, kostel Všech svatých

pátek 

13. 3. Valná hromada SK Metylovice

sobota 

14. 3. Vítání občánků

sobota  

14. 3. Budka na Čupku - Pie&Pivo

neděle  10.00 

15. 3. 4. postní neděle - bohoslužba, kostel Všech svatých

úterý            14.30       
17. 3.  - 17.00 Zápis do mateřské školky, budova MŠ 20

sobota   

21. 3. Deskohraní

neděle  10.00 

22. 3. 5. postní neděle - bohoslužba, kostel Všech svatých

neděle   

22. 3. Vynášení Morany, Vinohrádek Metylovice

neděle  10.00 

29. 3. Květná neděle - bohoslužba, kostel Všech svatých

čtvrtek  17.30 

2. 4. Zelený čtvrtek - bohoslužba, kostel Všech svatých

pátek  17.30 

3. 4. Velký pátek - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota  17.30 

4. 4. Bílá sobota - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota 

4. 4. Budka na Čupku - Velikonoční jarmark

neděle  10.00 

5. 4. Zmrtvýchvstání Páně - bohoslužba, kostel Všech svatých

pondělí  10.00 

6. 4. Pondělí velikonoční - bohoslužba, kostel Všech svatých

sobota  9.00 

11. 4. Závod TFA Metylovice, areál fotbalového hřiště

Duben Divadelní představení, Sokolovna

sobota   

25. 4. Jaro s kovbojem

sobota, neděle 

14.00 - 16.00

Muzeum Metylovice
stálá expozice dokumentující slavnou historii řemenářství, vydělávání kůží a výroby
proslulého metylovického biče „Kožane město“

sobota, neděle 

14.00 - 16.00

Výstavní síň
Výstava obrazů malíře Jiřího Gregera "Co nevzala voda"
Výstava potrvá do 31.8.2026
Jiný termín možno dohodnout na telefonu 604 728 996


